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Cn toate torțele pcnlru oftlincrca 
(te recoltebogateIn acest an
Orez 

pe 1.100 hectare
în majoritatea gospodăriilor de stat 

din regiunea București, însămînțatul 
orezului este pe terminate. La gospo. 
dăria de stat Urziceni, au fost însă- 
mtnfate toate cele 135 ha, la gospo
dăria de stat Mărculești peste 390 ha 
din' 425 ha planificate, la gospodăria 
de stat Slobozia 330 ha din cele 409 
planificate etc. Din cele 2.650 ha pla
nificate cu orez in gospodăriile de 
stat din regiunea București, pină 
acum au fost însămînțate 2.417 ha.

Una dintre unităfile din cadrul trus
tului Gostat București, care cultivă 
anul acesta o mare suprafață cu orez 
este cea din Oltenița. Aici se insă- 
mînțează anul acesta 1.100 de ha cu 
orez: 750 ha la secția Chirnogi și 
350 ha pe terenurile amenajate la sec
ția Oltenița.

Pentru a pregăti un bun pat ger
minativ semințelor, sub indrumarea 
tov. ing. Tuhar Ștefan, mecanizatorii 
gospodăriei, în primăvara acestui an 
au arat încă odată terenurile pe care 
se făcuse ogor de toamnă, apoi le-au 
discuit de 2 ori, le-au grăpat și le-au 
nivelat. Pe parcelele unde s-a depus 
anul trecut mai mult mii, s-a folosit 
screperul acționat de tractor KDP sau 
grederul acționat de tractor „Stali- 
neț". Odată cu pregătirea terenului, 
s-au incorporat pe 20 de ha — unde 
a fost neapărată nevoie — 400 de 
tone de gunoi de grajd, iar pe res
tul parcelelor, cile 270 kg superfosfat 
și cite 175 kg amendamente (spumă 
de var) la hectar..

O atenție deosebită s-a acordat aici 
și asigurării celor 201 tone de se
mințe de orez.

îndată ce temperatura apei a avut 
10—12 grade s-a trecut la Insămînțat, 
prin imprăștierea cu mina după ce 
parcelele au fost umplute cu apă. 
Pină zilele trecute aci au fost insă, 
mințate 900 ha. în scopul stimulării 
creșterii plantelor de orez se vor mai 
distribui pe întreaga suprafață a ore- \ 
zătiei in timoul perioadei de vegetație 
îngrășăminte chimice.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii 
din sectorul orezărie al gospodăriei 
de stat Oltenița sint hotăriți să ob
țină In acest an, o recoltă și mai 
bună ca in 1958, cind după cum se 
știe, au fost printre fruntașii recolte
lor bogate de orez din țara noastră. 
Nu ne indoim că vor izbuti.

ION DRINCU

Pe ogoarele 
întovărășirilor

în cele 6 întovărășiri agricole din 
comuna Zvoriștea, raionul Dorohoi, 
prășitul culturilor se desfășoară din 
plin.

După plivitul semănăturilor de 
toamnă s-a executat prașila 1 la po
rumb și la ce.elalte culturi. Printre 
primii care au ieșit la prășit sint mem
brii de partid Olaru Aure1, Ciornei 
loan. Tipa Iordache, Ciornei Sava, 
Frunză loan și alții.

I. VASILE
corespondent

In S.M. T.-uriie regiunii ConstanțaMai multă atenție pregătirii utilajului
De obicei oamenii muncii de pe 

ogoarele regiunii Constan;a sint pri
mii care incep lucrările de recoltare 
și treieriș Cunoscind acest lucru, me
canizatorii din S.M.T.-urile regiunii 
au intensificat în ultima vreme ritmul 
reparării utilajului care va fi folosit 
la executarea muncilor agricole de 
vară.

Vrednici de toată lauda s-au do
vedit a fi mecanizatorii din S.M.T.- 
urile Sibioara, Topraisar, Adam Clisi, 
23 August și Chirnogeni, unde repa
rația întregului parc de mașini și 
tractoare este terminată sau pe ter
minate. S.M.T. Sibioara oferă un 
foarte bun exemplu in această pri
vință. Aici reparația tuturor mașini
lor necesare muncilor de vară a fost 
terminată încă de la 1 ianuarie 1959. 
De curînd, toate cele 23 de seceră- 
tori-legători au fost probate cu snopi 
de paie, iar cele 25 de batoze au 
fost rodate și probate în gol. Cele 6 
electromotoare de cite 14 kw. gata 
reparate, vor fi în curînd instalate 
pe ariile electrificate din comunele 
Valea Neagră, Corbu de Jos, Piatra 
și Corbu de Sus.

Dar nu în toate S.M.T.-urile re
giunii Constanța există suficientă gri
jă pentru pregătirea utilajului nece-

NOUA.

^Serele gespeJarîev selective

Așezate Ia marginea pădurii, într-un decor natural îneîntător, serele gos
podăriei colective „Drum Nou" din comuna Cristian, raionul Codlea, in
cintă ochiul celui mai pretențios vizitator. In același timp ele aduc fru
moase venituri co-lectiviștilor. Utemistele Barbu Eleonora, Pista Rodica și 
Brescan Elena, lucrează cu multă dragoste și pricepere la răsadnițele 

cu flori.
Foto: LUCIAN CURSARU

Să urmăm pilda fruntașilor
De cîțiva ani încoace, o bună parte 

a terenurilor fertile din lunca Oltului 
s-au transformat în întinse orezării. 
O serie întreagă de unități agricole 
de stat și cooperatiste, obținînd veni
turi frumoase din cultura orezului au 
extins an de an suprafețele cultivate 
cu această plantă.

Gospodăria colectivă „llie Pintilie" 
din comuna Fărcașele, raionul Cara
cal, bunăoară, cultivînd anul trecut o 
suprafață de 20 ha cu orez a obținut 
o producție medie de peste 3.600 kg 
la ha. Venitul mare adus de aceasta 
cultură i-a 'îndemnat pe colectiviști ca 
în anul acesta să exindă suprafața 
cultivată cu orez la 63 de ha. Din ex
periența anilor trecuți, colectiviștii din 
Fărcașele s-au convins nu numai asu
pra rentabilității culturii orezului, dar 
și asupra măsurilor agrotehnice, fără 
de care nu se pot obține recolte bo
gate la această cultură. Și una din 
aceste principale măsuri, după păre
rea colectiviștilor, este semănatul la 
timp. De aceea, în acest an ei au în
ceput însămînțatul acestei plante în 
jurul datei de 10 mai, izbutind ca în 
cîteva zile să termine lucrarea. Acum 
cultura de orez a gospodăriei colec
tive „llie Pintilie" este răsărită și a 
pornit în vegetație.

De asemenea membrii gospodăriei 
colective „Filimon Sîrbu" din comuna 
Sprîncenata, raionul Drăgănești-Ott, 
au terminat de însămînțat cele 50 ha. 
cu această plantă.

Asemenea unităților agricole amin
tite au terminat de semănat orezul și 
gospodăriile colective din comunele 

sar viitoarelor lucrări agricole. în 
S.M.T.-urile Babadag, Castelu, Coba- 
din, Dorobanțu, Gura Ialomiței, Os
trov și Remus Opreanu, reparațiile 
bat pasul pe loc. Aceste stațiuni au 
rămas mult în urmă îndeosebi cu re
pararea batozelor (mai sînt de re
parat între 23-40 batoze). Ceva mai 
mult, la S.M.T. Gura Ialomiței nu a 
fost încă recepționată nici o batoză, 
din ceie 26 planificate a lucra în 
campanie.

Rezultatele slabe din aceste unități 
trag în jos graficul realizărilor pe 
întreaga regiune (pină acum cîteva 
zile mai erau de reparat 500 de 
tractoare, 147 de secerători-legători, 
557 de batoze, 92 de combine S-4, 
etc). Cu atît mai nefirească apare 
situația reparațiilor în S.M.T.-urile 
rămase în urmă, cu cît în acest an, 
— așa după cum spunea zilele tre
cute tov. Dascălu Grigore, șeful ser
viciului regional S.M.T. — nu se pune 
problema lipsei materialelor sau a 
pieselor de schimb. Sarcina S.M.T.- 
urilor codașe la reparații este deci 
de a grăbi ritmul lucrărilor așa îneît 
să fie terminate în cel mai scurt 
timp.

L. ION 

Stoenești, raionul Caracal, Potlogeni, 
raionul Corabia, ori cea din Pestra, 
raionul Drăgănești-Olt, care, înființată 
în anul acesta, are șanse să devină 
gospodărie milionară din primul an 
tocmai prin cultivarea cu orez a unei 
suprafețe de 150 de ha.

Mai sînt însă une'.e unități agricole 
cooperatiste în raionul Drăgănești- 
Olt, care pină în momentul de față 
n-au semănat încă orezul, întîrziind 
nejustificat cu executarea acestei lu
crări. Este cazul întovărășirilor agri
cola „Spicul Griului" din Dăneasa, 
„Secera și Ciocanui" din Sprîncenata, 
Mitrea Cocor" din Drăgănești etc., 
care cultivă în acest an- cîte 20—40 de 
ha cu orez și care pină la sfîrșitul 
săptămînii trecute nu începuseră se
mănatul. De asemenea, ne surprinde 
faptul că o gospodărie colectivă ca cea 
din Stoicănești, cunoscută ca una din 
unitățile cooperatiste bune ale regiunii 
Pitești, n-a început încă însămînțatul 
celor 40 de ha cu orez.

Mici suprafețe destinate culturii ore- 
zului mai erau neînsămînțate la sfîr- 
șitul săptămînii trecute și în raionul 
Corabia, din regiunea Craiova. La Iz- 
biceni, bunăoară, o parte din suprafe
țele amenajate pentru orezărie erau 
încă neînsămînțate datorită faptului 
că unii„expenți“ s-au trezit abia acum 
că respectivele terenuri nu sint pre- 
tabile acestei culturi. Fără îndoială că 
lucrul acesta denotă o condamnabilă 
lipsă de răspundere din partea acelora 
care au făcut identificarea acestor te
renuri.

Vremea fiind destul de înaintată, 
socotim că este necesar ca organele a- 
agricole și conducerile gospodăriilor 
colective și întovărășirilor amintite mai 
sus — ca de altfel ale tuturor uni
tăților agricole socialist-cooperatiste 
cultivatoare din orez din țară care nu 
au semănat încă această plantă — să 
ia de urgență cele mai potrivite mă
suri, astfel ca în cîteva zile însămîn
țatul orezului să fie terminat.

V. POMPILIU

ÎN OREZĂRIE

Colectiviștii din comuna Sprîncenata, regiunea Pitești, dau o atenție deosebită orezului. In acest an ei au însămînțat 0 suprafață de 50 ha cu crez. 
In fotografie: un aspect din timpul lucrului în orezărie.
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In raionul Giurgiu

Prășitul porumbului 
trebuie grăbit

Ploile căzute in ultima vreme pe tot 
cuprinsul raionului Giurgiu au ajutat 
ca plantele prăsitoare și in special po
rumbul să se dezvolte normal; în ace
lași timp însă ele au înlesnit și buruie
nilor să crească puternic. Față de a- 
ceastă situație se simte nevoia intensi
ficării lucrărilor de îngrijire a culturi
lor. Și aceasta cu atît mai mult cu cit 
această acțiune este rămasă în urmă 
în satele și comunele raionului Giurgiu. 
Astfel, din cele 27.881 de hectare culti
vate cu porumb, pină în seara zilei de 
26 mai fusese efectuată prima prașilă 
numai pe suprafața de 4.193 hectare. 
Cele mai mari suprafețe cu porumb au 
fost prășite de membrii gospodăriilor 
agricole colective din comunele Puti- 
neiu, Plopșoru, Dăița, Ghizdaru, Stă- 
nești și Gostinu care au executat prima 
prașilă in procent de 80—85 la sută.

In restul unităților agricole socialiste 
și mai ales in sectorul individual au 
fost prășite suprafețe foarte reduse, iar 
in unele locuri lucrarea nici n-a fost 
începută. Astfel, in comunele Stoenești, 
unde sint însămînțate cu porumb 1.889 
de hectare (teh. agronom Preda loan), 
Frățești (teh. agronom Rotarii Mihail) 
Oinacu (teh. agronom Dobre Elena) 
Pietrele (teh. agronom Tudose Geor
gescu), Frasinu (teh. agronom Natalia 
Cojocaru), Malu (teh. ' agronom loan 
Țepurică), Puieni (teh. agronom Va- 
lerică Slăvescu), Putineiu (teh. agro
nom Gonea Gheorghe) și in altele nu 
s-a prășit pină la data amintită 
nici măcar un hectar. Principala 
vină o poartă tehnicienii agrono
mi, președinții sfaturilor populare cit și 
conducerile unor întovărășiri agricole 
din comunele sus amintite care nu au 
mobilizat pe țăranii muncitori in efec
tuarea la timp și bine a îngrijirii cul
turilor de porumb. O serie de tehni
cieni agronomi stau mai mult prin bi
rouri sau se interesează de treburi per
sonale pe la Giurgiu, lăslnd întreți
nerea culturilor să se desfășoare la voia 
întlmplării.

De această stare de lucruri este răs
punzător și aparatul tehnic al secției 
agricole raionale Giurgiu care nu îndru
mă acțiunea de întreținere a culturilor, 
ocupuidu-se mai mult cu treburi de bi
rou. Față de această situație, se impune 
ca atît conducerile sfaturilor populare 
comunale cit și secția agricolă raională 
Giurgiu (ing. șef Chițu Barbu) să ia 
urgente măsuri pentru intensificarea rit
mului lucrărilor de îngrijire a culturilor 
de porumb.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

Prășesc
de zor culturile
Membrii gospodăriei agricole co

lective „1 Mai" din comuna Deleni, 
raionul Vaslui, regiunea Iași, dau o 
mare atenție întreținerii culturilor. 
Pînă în prezent, ei au executat prima 
prașilă la floarea-soarelui și porumb...

Printre cei mai harnici colectiviști 
se numără: Gheorghe Marcu, Nicu- 
lai Blănuță, Nicolai Trofin, ca și ti
nerii utemiști Gheorghe Popa, ignat 
Petru și -alții.

VICTOR VASIL1U 
corespondent

Pentru realizarea și depășirea măre
țelor sarcini ce revin agriculturii, pen
tru consolidarea și dezvoltarea sectoru
lui socialist-cooperatist din agricultură 
și în creșterea producției și productivi
tății muncii, un rol deosebit il are in
troducerea în practică pe scară cit mai 
largă a metodelor agrotehnice avansa
te și a experienței fruntașilor.

In scopul antrenării unităților agri
cole sociaiist-cooperatiste, a muncitori
lor agricoli și a țăranilor muncitori din 
unitățile agricole cooperatiste in lupta 
pentru sporirea producției agricole, așa 
cum se cunoaște. Ministerul Agricultu
rii și Silviculturii, in colaborare cu co
mitetele executive ale sfaturilor popu
lare, a organizat in acest an primele 
cinci conciu-suri agricole republicane. 
Pînă în etapa actuală era prevăzut ca 
regulamentul să fie prelucrat in toate 
unitățile agricole socialist-cooperatiste, 
pentru ca membrii acestor unități să 
cunoască toate condițiile pentru desfă
șurarea lor și să se facă înscrierile uni
tăților și participanților la concursuri.

Din analiza comunicărilor făcute de 
regiuni la mijlocul lunii mai și din con
statările de pe teren, reiese că în une.e 
regiuni, unde s-a acordat importanța 
cuvenită concursurilor, s-au obținut 
rezultate bune, iar în alte regiuni, care 
nu au dat atenția cuvenită, rezultatele 
sint mai puțin satisfăcătoare.

Așa de exemplu, Ia concursul porum
bului s-au înscris peste 4.100 unități, 
cele mai multe fiind gospodării colecti
ve și întovărășiri, cu o suprafață de 
561.680 ha. Față de numărul de uni
tăți agricole și suprafața însămințată 
de acestea cu porumb, reiese că s-au 
înscris puține unități și cu o suprafață 
mică, kezultă că mu te unități nu au 
fost antrenate pentru a participa la 
concurs și că cele înscrise nu s-au an
gajat cu întreaga suprafață însămin
țată cu porumb. Pentru a exemplifica 
această afirmație este suficient să ară
tăm că în regiunile Autonomă Maghia
ră, Pitești, lași, Bacău, suprafața în
scrisă la concurs este sub 20 la sută, 
spre deosebire de regiunile Galați și I 
Ploești, unde această suprafață repre
zintă peste 50 la sută din suprafața în
sămințată cu porumb in unitățile agri
cole socialist-cooperatiste.

Regiunea Galați în care s-au înscris 
peste 274 gospodării de stat și colecti
ve cu peste 100.000 ha. dovedește că 
acolo unde s-a acordat o atenție mai 
mare înscrierilor la concurs și rezulta
tele sint mai bune.

Colectiviștii din Silistraru, regiunea 
Galați, au primit cu mult interes iniția
tiva organizării concursurilor și s-au 
înscris pentru concursul porumbului cu 
570 de ha. La prelucrarea regulamen
tului, ei au arătat că vor lupta pentru 
aplicarea tuturor lucrărilor agrotehni
ce la timp și in bune condiții, pentru 
a obține o recoltă cit mai mare, fiind 
convinși că aceasta le va asigura pe 
lingă obținerea premiilor, venituri mari 
in gospodăria colectivă și belșug in ca
sele lor.

Și în alte regiuni sînt exemple ase
mănătoare. Colectiviștii din comuna 
Grindu, regiunea București, s-au înscris 
la concursul cultivatorilor de porumb 
cu 1.400 ha, la sfeclă de zahăr cu 350 
de ha. Și la concursul cultivatorilor de 
sfeclă de zahăr reies aceleași diferențe 
pe regiuni. In timp ce în regiunile Ti
mișoara, Galați, Ploești s-au înscris la 
concurs unități cu o suprafață de peste

Să însilozăm în această perioadă 
cantități cît mai mari de nutrețuri

Principala cale pentru a asigura pe 
timpul iernii hrănirea animalelor cu nu
trețuri ieftine, bogate în substanțe nu
tritive și vitamine, este metoda însilo- 
zării furajelor. Datorită însușirilor sale, 
nutrețul murat este un furaj valoros 
care se folosește cu bune rezultate atît 
în hrana vacilor de lapte cît și a ovi
nelor, porcinelor și păsărilor.

In anul trecut s-a reușit printr-omai 
buna organizare a muncii să se însilo- 
zeze pe întreaga țară peste 1.500.000 
tone de furaje, adică aproape de două 
ori mai mult decît în 1957. Numai în 
gospodăriile colective au fost însilozate 
circa 750.000 de tone de nutrețuri. Gos
podăriile de stat din trusturile Cons
tanța și Galați, au asigurat anul tre
cut cîte 6,5 tone de nutreț însilozat pe 
cap de bovină adultă, cîte 4 tone pen
tru tineretul bovin și 0,3 și respectiv 
0,2 tone pentru fiecare ovină adultă 
și tineret.

In acest an, va trebui să se însilo- 
zeze pe întreaga țară cel puțin 4 mili
oane tone de nutrețuri. Bunăoară, gos
podăriile de stat și gospodăriile colec
tive au de realizat la însilozări 1.600.000 
și respectiv 1.500.000 de tone.

Pentru a se putea însiloza în acest 
an cantități cît mai sporite de nutrețuri 
este necesar să se dea de pe acum o

O. SABAU
director în Ministerul 

Agriculturii și Silviculturii.

50 la sută din suprafața însămințată 
total pe regiune, in regiunile Suceava, 
București, Bacău, suprafața înscrisă Ia 
concurs este sub 25 la sută din supra
fața insămințată pe regiune.

Colectiviștii din Bod, regiunea Stalin, 
pe baza sarciniior izvorite din plenara 
C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 si 
luînd cunoștință de condițiile de parti
cipare la concursul cu sfecla de zahăr 
au hotărit să însămînțeze 209 ha cu 
sfeclă de zahăr față de 87 de hi cit au 
avut în anul trecut. Mărind suprafața 
însămințată cu această cultură, ei acor
dă o mare atenție aplicării unei agro
tehnici corespunzătoare pentru a obține 
recolte bogate. Pe lingă bun i pregăti
re a terenului, folosirea îngrășăminte
lor de bază, semănatul la timp, ei au 
hotărît să aplice și îngrășarea supli
mentară în timpul vegetației cu îngră
șăminte chimice și must de bălegar.

Iată cum pot fi antrenate gospodării
le colective pe baza concursurilor, să 
aplice lucrările recomandate de ingi
neri și tehnicieni pentru a obține re
colte bogate. Organizarea concursului 
pentru sfecla de zahăr este un instru
ment puternic în îndeplinirea sarcinilor 
reieșite din Plenara C.C. al P.M.R. din 
noiembrie 1958 și trebuie privită ca 
atare.

La concursul pentru unitatea cu cel 
mai mare număr de vaci îa suta de 
hectare s-au înscris 559 unități, în cea

Noi tractoare pentru agricultura

Muncitorii șl tehnicienii de la uzinele „Ernst Thălmann din Orașul Stalin 
se străduiesc să dea agriculturii un număr cît mai mare de tractoare.. 
In fotografie : o echipă de muncitori făcind montajul general unui tractor 

dintr-un nou lot.
Foto : AGERPRES

mare atenție însilozărilor timpurii. Spre 
a ne da mai bine seama de foloasele 
pe care le pot aduce însilozările timpu
rii este suficient să amintim că dacă 
din cantitatea totală de masă verde 
destinată pentru prepararea linurilor 
de lucernă, trifoi și borceag, s-ar în
siloza pe întreaga țară numai 10 la sută, 
(in loc să se prepare ca fin) baza fu
rajeră ar realiza un plus de circa 
5.000.000 unități nutritive și 500.000 
kg albumină digestibilă. Acestea trans
formate în lapte echivalează cu 
10.000.000 litri (socotind 0,5 unităti nu
tritive și 50 g albumină digestibilă 
pentru fiecare litru de lapte produs) și 
cu o economie de cel puțin 3.000.000 
kg de nutrețuri concentrate.

In această perioadă se pot însiloza 
cu bune rezultate diferite ierburi gra- 
minee din fînețele naturale, precum și 
borceag, lucernă, trifoi, secară, stuf, ro- 
gozttri, ierburi din perdelele de proiec
ție și diferite buruieni tinere. In toate 
părțile țării se recomandă să se facă 
însilozări timpurii încă de pe acum, fo- 
loșindu-se orice plante tinere sau bu
ruieni. In felul acesta gospodăriile co
lective și gospodăriile de stat își vor 
crea rezerve de furaje care pot fi folo
site cu succes în a doua jumătate a ve
rii, cind lipsa tic nutrețuri verzi se ie

rnai mare parte gospodării colective. 
Regiunile Constanța, București, Galați, 
Hunedoara, Stalin au reușit să antre
neze un număr mai mare de gospodă
rii la concurs in timp ce in alte regiuni 
s-au înscris puține unități: Suceava 4, 
Bacău și lași cite 9 unități.

La concursurile organizate direct pen
tru muncitori — tractoriști și mulgă
tori — diferențele de înscrieri pe re
giuni sint foarte mari. Din totalul de 
peste 3.509 de tractoriști înscriși la 
concurs, în regiunea Constanța s-au 
înscris 638, Ploești 588, București 437, 
Galați 387, în timp ce în regiunea laș» 
s-au înscris numai 35, iar in regiunea 
Pitești 45 tractoriști.

Știm cu toții că sînt mulți tracto
riști care au depășit și depășesc cu re
gularitate planurile de producție și 
doresc să participe la concurs, dar în 
unele regiuni — printre care și cele 
arătate mai sus — nu a fost o preocu
pare pentru ca regulamentul să fie cu
noscut de tractoriști iar aceștia să fie 
îndrumați pentru a se înscrie Ia con-, 
curs.

Cum poate justifica regiunea Iași în
scrierea a numai 25 de tractoriști din 
S.M.T., cind doar la S.M.T. Huși, în 
campania de primăvară, din cei 112 
tractoriști 107 și-au depășit cu mult 
planul, unii dintre tractoriști realizînd 
cîte două și chiar trei planuri ? Și la 
alte stațiuni din cadrul regiunii Iași 
sînt mulți tractoriști fruntași în mun
că și care ar dori să participe la con
curs.

Spre deosebire de regiunea Iași, în 
regiunea Galați munca polifico-organi- 
zatorică desfășurată a contribuit nu nu-;------------------ p

(Continuare In pag. 2-a)

simte mai mult în hrana vitelor. Mari 
posibilități pentru însilozarea furajelor 
timpurii au unitățile agricole de stat 
și cooperatiste care posedă terenuri în 
:baltă și în Delta Dunării. Pe lingă în
semnate cantități <le stuf aceste unități 
pot însiloza diferite ierburi de baltă 
și buruieni. "

Pentru a se asigura o bună reușită 
însilozării furajelor este bine ca fiecare 
unitate agricolă de stat și cooperatistă 
să-și asigure din vreme gropile de si
loz ; să fie curățite cele vechi, iar acolo 
unde este cazul, să se construiască al
tele noi. Dîntî importanță cuvenită ac
țiunii de însilozare a nutrețurilor har
nicii colectiviști din raioanele Gura Jiu
lui și Craiova, și-au construit încă din 
timpul iernii și primăverii circa 400 de 
gropi de siloz. La îndemnul organelor 
de partid și de stat și cu sprijinul teh
nicienilor de la I.C.Z., gospodăriile de 
stat din regiunea Craiova au însilozat- 
pînă la sfîrșitul lunii mai peste 7.006 
tone de nutrețuri timpurii.

înainte de a fi însilozate, nutrețurile 
trebuie tocate cît mai mărunt și pre- 
sate bine în gropi. Umplerea unei gropi 
de siloz nu trebuie să depășească mai 
mult de 2 zile.

O atenție deosebită se va da însi. 
lozării lucernei, borceagului și secarei, 
nutrețuri greu însilozabile. După cosb 
re, aceste plante se lasă in brazde sub
țiri 6—12 ore pentru a se păli. Apoi 
se însilozează după metoda obișnuită. 
Dacă timpul este ploios se va proceda 
la însilozarea acestor plante cu adaus 
de acid formic (soluție 5 la sulă), stro- 
pindu-se straturile de masă verde to.- 
cată astfel : la 100 kg masă verde to
cată se folosesc 5 kg de soluție.

însilozarea nutrețurilor greu însilo
zabile se mai poate face cu ajutorul me
lasa, în proporție de 30—50 la sută. 
(1—2 părți apă la o parte melasă). Cu 
melasa astfel diluată se stropesc stra- 

I țunle în cantitate de 8—10 litri soluție 
la 100 kg masă verde tocată.

O altă_ metodă de însilozare este și 
cea mixtă : însilozarea nutrețurilor greu 

, însilozabile în amestec cu iarbă de Su- 
i dan. ovăz etc. (1—2 părți din aceste 
| plante cu o parte lucernă, borceag 
. sau secară). In același scop se mai' 

pot folosi și diferite făinuri sau uruieli 
de cereale în proporție de 3—5 la sulă;

Pentru a se folosi din plin toate rc- 
l sursele furajere existente, organele agri

cole au datoria să îndrume și să spri
jine în aceste zile gospodăriile agricole 
colective și gospodăriile de stat spre a 
însiloza cantități cît mai mari de nutre
țuri. Proccdînd astfel unitățile agricole 
de stat și cele cooperatiste vor reuși 
să-și asigure de pe acum o bază fu
rajeră trainică.
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La practica
Colectiviștii din comuna Baba Ana. 
raionul Mizil, și-au construit o 

frumoasă sală de festivități.
Fotot V. CAZACU

Primele rezultate
Anul acesta în raionul Cărei se va 

da o mare atenție lucrărilor de hidro
ameliorații. Astfel, vor fi executate un 
număr de 14 obiective principale, unde 
se vor face săpături și canalizări. pe 
o lungime de 66 000 m. 1., cu care 
ocazie vor fi escavați peste 160.000 
m.c. de pămint. In felul acesta se vor 
reda circuitului agricol 750 ha de te
ren. Lucrările se desfășoară în mo
mentul de față din plin. Cele mai 
bune rezultat^ au fost obținute pină 
în prezent pe șantierele din Tiream, 
Vezendiu și Graidorolt.

P. VASILE
corespondent

UN NOU ȘANTIER
Colectiviștii din comuna Dobrotești, 

satul Merișani, regiunea București, au 
deschis de curând un șantier pentru 
amenajarea unui iaz de pește. Prin 
contribuția voluntară a cetățenilor se 
va ridica aici un dig de 200 m lun
gime.

Încă din prima zi de lucru s-au 
prezentat pe șantier peste 60 de ate
laje și peste 260 de oameni. Tot pe 
acest șantier au fost cărate peste 
1.800 m. c. de pămint, ceea ce repre
zintă 30 la sută din volumul de tera- 
samente necesare construirii digului.

IOSIF BARB 
corespondent

Iși îndeplinește cu succes 
planul la preluările de carne

Pentru fondul central
al statului

In gară, mulțime de tineri unii mai 
gălăgioși decit alții. Strîngeri de 
mîini, schimburi de adrese. Apoi tre
nul e luat cu asalt.

Imbrăcați In frumoase uniforme 
școlare 50 de tineri și tinere, elevi în 
anul trei, ultimul, ai Școlii Horticole 
din Iernut au plecat la practică.

Despre trecutul acestei școli se pot 
spune puține lucruri. înființată în 
1936. Scopul — să pregătească mun
citori agricoli pentru domeniile bise
ricii catolice care se întindeau pe mii 
de hectare. Elevi puțini, doar vreo 30.

Schimbările din țară petrecute în 
Bnii noștri s-au răsfrînt și la școala 
din Iernut. Le exprima un anunț 
scurt, răspindit în 1948 prin sate de 
școala reorganizată. Erau chemați să 
învețe, în primul rînd fiii oamenilor 
muncii din agricultură. Bani pentru 
taxe, îmbrăcăminte, mîncare, rechizite 
— nimic. Totul va fi suportat de că
tre stat. O singură obligație au ele
vii : să învețe cu sîrg. Agricultura so. 
Cialistă are nevoie de oameni 
cepuți, îndrăgostiți de profesie.

Toți elevii din prima serie începută 
atunci erau fii de țărani muncitori cu 
gospodărie individuală. O parte din- 
trei ei au plecat în producție mindrin- 
du-se cu denumirea: „fiu de colec
tivist", „fiu de întovărășit". Cită vre
me ei învățau nici părinții nu se 
lăsau mai prejos. Din cei 142 de elevi 
cîți urmează acum cursurile școlii, 
mai mult de trei sferturi sint fii de 
colectiviști și întovărășiți.

După cum o arată și numele, școala 
din Iernut pregătește cadre pentru a- 
numite sectoare ale agriculturii : le- 
gumicultură, viticultură, pomicultură.

— Agricultura nu trăiește numai 
prin griu și porumb, spune tov. 
Gheorghe Moldvai, directorul școlii, 
gata să sublinieze contribuția elevilor 
săi la demonstrarea acestui adevăr. 
Dar adevărul a fost demonstrat cel 
mai bine în practică. Cei peste 200 
de elevi absolvenți ai școlii in anii din

pri-

wrmă, oriunde se află, în regiunile 
Cluj sau Autonomă Maghiară, Baia 
Mare sau Oradea, au ajutat îndea
proape și cu multă stăruință ca aces
tor ramuri agricole importante să li 
se acorde locul cuvenit.

începutul practicii elevilor din anul 
HI e prilej de emoție. Nu numai pen
tru elevi, care vor trebui să trăiască 
de acum înainte „pe propriile lor pi
cioare" — cum spune directorul. De 
emoție firească sînt cuprinși și profe
sorii. Hărnicia, mai ales priceperea ti
nerilor, subliniază și hărnicia, 
ales priceperea 
acum elevii 
fesorii.

Odată 
elevilor 
didactic 
lui I și 
în ferma didactică a școlii care are 
nu mai puțin de 107 ha.

— Dacă „bătrânii" sînt formați, 
spune tovarășa profesoară Ana Dra- 
gomir, referindu-se Ia elevii ultimului 
an. cu puștii avem mai mult de lucru.

Ceea ce nu înseamnă că cei din 
anul III vor fi neglijați. Profesorii 
vor controla și munca acestora la 
gospodăriile de stat unde sînt reparti
zați. începutul l-a făcut profesorul 
inginer Gavril Boer specialist în po
micultură și viticultură. El a contro
lat munca elevilor de la gospodăria 
de stat Cuci și de la lotul semicer 
din Bogata al întreprinderii Agro- 
sem. A aflat numai lucruri bune. E- 
levii lucrează bine, unitățile se în
grijesc ca să le creeze condiții co
respunzătoare de muncă.

— Pină mai în anii trecuți, spune 
tovarășul Moldvai, unii tovarăși din 
gospodăriile de stat ne cam dădeau 
de furcă. „Practica" elevilor era cam 
așa privită: „du-te de adu-mi ți
gări !“, „mătură în dormitoare" și 
altele la fel. Acum s-au mai împuți
nat asemenea apucături, dar n-au dis
părut de tot.

Atenție pentru conducerile unităților 
cu elevi la practică datoare să pună 
capăt unui asemenea „sistem" de lu
cru cu elevii.

M. IORDACHE

mai 
profesorilor. Pină 

nu și-au dezamăgit pro-

FOILETON
cu 

din 
nu
II

plecarea în practică a 
anul III grijile corpului 

s-au terminat. Elevii anu- 
fac și ei lucrări practice

BIBLIOTECARI

Era să mă supăr pe nevastă- 
mea, călcind peste relațiile nor
male de familie, care întotdeauna 
la noi au fost ținute la loc de 
cinste. Toate acestea s-au petrecut 
așa, de odată, incit simt că.tni 
plesnește capul. A început de la o 
discuție, de la niște întrebări... deci 
în împrejurări atit de banale.

Nevastă-mea are multe calități. 
Deseori m-am mindrit cu acest lu
cru. Ii place mai ales adevărul, 
așa cum ii plac trandafirii urcă
tori din jurul casei, baticurile de 
mătase și curățenia. Ne-am înțeles 
o viață întreagă de minune și to
tuși am ajuns acuma să ne supă
răm. Foarte ciudat. Să vedeți cum 
s-a intîmplat.

Multe am mai făcui noi în acești 
ani pentru înfrumusețarea comunei, 
pentru ridicarea nivelului nostru 
de trai. Avem ambiția să ne min- 
drim cu Severineștiul nostru, cu 
viața nouă, 'îmbelșugată pe care o 
ducem. De la aceste realizări a 
pornit și discuția. Eu tocmai stă
team la masă. Citeam ziarul în aș
teptarea mîncării. De odată vine 
nevastă-mea din bucătărie și în loc 
să aducă rmnearea se pornește pe 
întrebări.

— Ascultă, bărbate, a avut oare 
vreun rost să ridicăm noi prin con
tribuția voluntară dispensarul me
dical ? Aștepta răspunsul fulge- 
rindu-mă pe sub sprincenele încrun
tate, țintuindu-mă cu făcălețul de 
parcă se dovedise că eu eram vi
novat de scunfundarea vasului Ti
tanic.

E mînioasă, mi-am zis, dar care 
o fi cauza? Am căutat deci să 
ciștig timp, am tușit vreun minut, 
așa cum face omul la încurcătură.

răspunde o dată că 
acolo

tu.

Asigurați-vă primirea lucrărilor în domeniul agriculturii folosind ser
viciile librăriei:

„Cartea prin poștă ii
r

Lista de mai jos cuprinde o parte 
din titlurile apărute în domeniul agri
col.

Cei interesați iși pot asigura primi- 
rea acestor cărți, adresîndu-se libră
riei „Cartea prin Poștă" din Bucu
rești, Str. Biserica Enei nr. 16, raio
nul Stalin.

Folosiți această listă drept notă de 
comandă subliniind titlurile care vă 
interesează. Trimiteți-o librăriei sem
nată și completată descifrabil cu nu
mele și adresa Dvs.

Plata cărților comandate se face la 
primirea coletului (ramburs).

Către
LIBRĂRIA „CARTEA PRIN POȘTA"

Str. Biserica Enei nr. 16
Raionul Stalin, București

Vă rugăm a ne trimite contra ramburs următoarele:

Autorul Titlul cărții Preț nr. ex.

GH. GHEORGHIU-DEJ Pentru consolidarea și dezvoltarea secto
rului socialist al agriculturii, pentru spo
rirea producției agricole 2,00

A * ★ Consfătuirea pe țară a țăranilor și lucră-
turilor din sectorul socialist al agriculturii.
(Constanța 3—6 aprilie 1958) 9,30

♦ * * Dezvoltarea agriculturii în R.P.R. 30,00
ABRAHAM P. 
URSII S. Cultura hameiului 6,00

BRAȘOVEANU N. Analiza activității de producție agricolă in
7,00ZAHARIA M zona de lucru a unui S.M.T.

BULBOACA M. Producerea semințelor de legume 7,40
COCIU V. Nucul 8,50
CRAICIU E. Cultura dudului 2,50
CUCURUZ 1. Acumulări de apă pentru irigații 1,00
FEDOROV M V. Microbiologia solului 22,00
IVANOV A. P. Ameliorarea și producerea semințelor ue
SIZOV I. D. plante agricole 24,25
JELEA FL Alimentări cu apă in agricultură 30,00
LUPESCU FL. înființarea plantațiilor pomicole 3,35
MAIER 1.
DUMITRESCU M. Legumicultura vol. II 37,00

PAULIAN F. Protecția plantelor 3L70
PARPALA O.. Repartizarea teritorială și specializarea 

produselor agricole in G A.S. 20,00
ROȘCA D. Hidrologia agricolă 18,50
SAVEANU A. Protecția omului și animalelor de muncă
MOLDOVAN E. in timpul aplicării tratamentelor chimice 

in agricultură 1,75
SILLI V. 
1ONESCU M Mecanizarea culturii sfeclei de zahăr 6,95

TOPOR N. Bruma și inghețul, prevederea și preveni
rea lor 4,05

Adresa exactă................... • . . • »
Totodată vă facem cunoscut că puteți face rețineri anticipate t>rin

librăria „Cartea prin poștă" pentru lucrările în curs de apariție.
La cerere, vă trimitem gratuit materialul bibliografic informativ.

*

207.000 lei avansCa urmare a acestei activități, în 
primul trimestru al anului planul 
global de preluări al oficiului regio
nal Oradea de achiziții și contractări 
de animale a fost realizat în procent 
de 135,7 la sută. Demn de subliniat e 
că în prima lună a celui de-al doilea 
trimestru, pianul de preluări de ani
male din contractele încheiate a fost 
realizat în procent de 383.4 la sulă 
(planul global de preiuări fiind înde
plinit cu 166,8 la sută). Pină către 
mijlocul lunii mai, fuseseră preluate 
alte 700 de tone de carne (cote, achi
ziții și preluări de contractări).

Plin de învățăminte e faptul că în 
unele raioane ca Gurahonț, Simleu 
sau Ineu, unde se obținuseră rezultate 
mai slabe la contractări și achiziții în 
primul trimestru «1 anului, 
îndrumărilor date de 
O.R.A.C.A. și intensificării 
chizilorilor — în lunile 
mai, planurile de achiziții 
din contractări nu numai

La orice oră de lucru ai poposi, în 
birourile O.R.A.C.A.-Oradea, intîlnești 
aici o mulțime de oameni. Printre ei 
președinți și contabili de gospodării 
colective, întovărășiți sau producători 
individuali. Convingindu-se în ultimii 
ani de avantajele pe care le au de pe 
urma contractelor pentru îngrăș-area 
și vînzarea animalelor către stat, oa
menii vin acum la Oficiul regional de 
achiziții și contractări de animale ca 
la un prieten cunoscut și prețuit.

Directorul . oficiului, tov. Coman 
Gheorghe, ii primește pe toți cu bună
voință, șe interesează de mersui li
vrărilor, îi întreabă cîți bani mai au 
de primit, îndemnindu-i toodată să 
devină ei înșiși buni agitatori în masa 
țărănimii muncitoare din comunele 
respective, în scopul măririi număru
lui de contracianți.

Nu e deci de mirare că lucrind ast
fel, O.R.A.C.A.-Oradea a obținut de 
pe acum importante succese în înde
plinirea planului anual de contractări. 
Astfel, la viței planul anual a fost 
realizat în procent de 110 la sută, Ia 
oi 175 la sută, iar la porci în propor
ție de 75 la sută (și contractările sînt 
în plină desfășurare).

In ce privește vițeii, trebuie subli
niat că O.R.A.C.A. ii contractează la 
50—60 kg. dar îi preia numai atunci 
cînd aceștia trec de 200 kg. O parte 
din ei sînt dați la schimb și recondi- 
ționare. In locul vacilor bătrîne din gos. 
podarii colective, se dau acești minzați, 
sprijinlndu-se în acest fel mărirea 
șeptelului unităților respective.

Numeroase gospodării colective au 
înțeles să aducă o contribuție însem
nată la asigurarea cantităților de 
carne de care au nevoie oamenii 
muncii, contractînd un număr cu mult 
mai mare de animale față de anul 
trecut.

In această privință, merită a fi e- 
vidențiate gospodăriile colective din 
raionul Criș (gospodăria colectivă din 
Sîntana a contractat 5 bovine, 390 de 
porci, 185 de ovine, — cea din Olari 
320 de porci, cea din Pădureni 80 de 
bovine, 66 de porci și 90 de ovine, 
cea din Socodor 5 bovine, 100 de 
porci și 50 de miei, cea din Ciutei 
6 viței, 50 de porci, 82 de oi și 100 
de miei etc.).

Cum anume a procedat conducerea 
O.R.A.C.A. pentru a obține succese 
ca cele de mai sus ? Încă din prima 
lună a anului în 
meinică analiză 
nute în 1958 și 
tractări pe 1959 
male). Sarcinile 
și îndrumările 
pînă la 1 mai 1959, planurile de con. 
tractări pe specii să fie realizate, 
astfel îneît de la această dată să se 
poată trece masiv la preluări.

Cei 76 de achizitori ai oficiului re
gional au desfășurat o rodnică mun
că de lămurire, în primul rînd în 
unitățile agricole cooperatiste, popu- 
larizînd avantajele acordate de stat 
producătorilor care încheie contracte 
pentru vînzarea animalelor. In același 
timp, s-a arătat și necesitatea ca ter
menele de livrare prevăzute în con
tracte să fie riguros respectate.

Colectiviștii din comuna Vlădenl» 
raionul Fetești, regiunea Constanța, 
dezvoltă, în tot mai mare măsură, 
fermele de animale, care le aduc ve
nituri Însemnate în bani și produse. 
Pentru anul 1959, ei au contractat cu 
statul 350 de porci în greutate de 
120-140 de kg fiecare, 1.000 de miei, 
4.800 de kg de lină, 42.000 de litri de 
/Up te dej oaie și 20.000- de litri de 
lapte de vacă.

Pentru produsele contractate, co- 
lectiviștii au și primit ca avans suma 
de 207.000 de lei.

CONSTANTIN FRINCU 
corespondent, în urma 

conducerea 
muncii a- 
apriiie și 

și preluări 
________  __ că au fost 

îndeplinite, dar și depășite cu impor
tante procente,

Aceasta dovedește că dacă toate 
unitățile care au sarcina să contri
buie îa realizarea fondului central de 
produse agricole ale statului ar munci 
la fel, s-ar putea dobîndi rezultate cu 
mult mai bune decit cele de pină 
acum. \

In această privință, prima care ar 
(trebui să ia exemplu din munca 
O.R.A.C.A. ar trebui să fie U-R-C.C.- 
Oradea, unde îndeplinirea planurilor 
nu este de loc pe măsura posibilită
ților existente.

AL. ION

Au predat cotele 
de carne
întovărășiți din raîontfl 

achită la tijnp de sarcina
Țăranii 

Cărei se 
predării cotelor de carne. Planul se
mestrial a fost realizat pînă la 
ile 15 maiJîn proporție c, 
la carne total, dirt care carne 
— 93 la sută.

Fruntașe la predarea cotei de 
ne sînt comunele Tiream, unde planul 
a fost realizat în procent de 109 la 
sută, Urziceni 103 la sută, Foeni șî 
Petrești ou peste 100 la sută.

V. POP 
corespondent

ptnă la data 
de 80 la sută 

poride

can-

Un nou magazin al cooperativei
care am ■ făcut-o tot prin contribu
ție voluntară, avem noi nevoie ? 
mă întreabă iar nevasta.

— Noi ? răspund eu răzind, n-a
vem nevoie. Că doar... vorba ceea... 
copii mari, insurați la casele lor. 
Aici, chiar hodoronc-tronc și 
Nu prea e cazul...

— Nu m-ai înțeles, mă lămu
rește dumneaei ceva mai îmbunată. 
Dar ceilalți, femeile din comună 
au nevoie sau nu să nască sub 
îngrijire, in așternuturi curate, o- 
menește ? Au, că te văd dind din 
cap. Sigur că da. Și fiindcă te-ai 
lămurit cu asta, spune-mi acum, 
dar repede că am lăsat mămăliga 
pe foc, de căminul cultural, ăla 
de-l terminăm acum tot prin con
tribuție voluntară, ce nevoie avem? 
Ce o să se intimple cu el, aici la 
Severinești, in comuna asta in 
care...

Uite, de aici, de ta aceste ul
time vorbe a început toată sfada 
noastră. Și vorba ceea, doar nu 
se poate spune că sintem niște ti
neri însurăței, care se ciondănesc 
pentru toate nimicurile. Nu e ca
zul... Ne respectăm părul nostru 
'încărunțit. Dar a trebuit să-i răs
pund.

— In loc să te bucuri 
un cămin cultural frumos, 
vedem aici spectacole...

— Cind ? Din an in
Atunci cînd li se face milă de noi 
echipelor artistice de prin alte coc 
mune ? Așa bucurie...

De aici în colo n-am mai putut 
să o contrazic. Avea dreptate. Că 
la noi în comună avem cămin cul
tural dar n-avem echipă artistică. 
Avem 12 învățători și profesori, 
dar toți 12 caută să scape de a- 
ceastă muncă. Iar tovarășului di
rector Ion Adam îi e greu să-i 
tragă la răspundere fiindcă... 
(fiindcă printre aceștia se află 
fiica și ginerele lui, amindoi în
vățători). Dar dacă cei din comună 
noastră nu-și fac datoria, de a- 
ceastă situație nu este cumva vi
novată și secția de invățămint și 
cultură a sfatului popular raional 
Tr. Severin ?

■ Și dacă este așa, atunci la ce 
am ridicat noi mindrețe de cămin 
cultural ? De pomană ? Păi n-are 
dreptate nevastă-mea să fie supă
rată?

că avem 
că o să

paște ?...

i

mi 
in

avut 
Doar

gindesc 
puțin

rost, mă aprind 
n-o să stăm să

ea 
în-

LUCIAN CURSARU
După o corespondență de la

GH. BORONTEA

ochii

— Da’
se întărește mămăliga 
ceaun, se revoltă ea.

.Strașnică femeie"
cum arată,

frumoși, intre'
și-mi place 
cruntată, cu 
bători.

— Păi a 
și eu acum,
ne căutăm tot cu babe și fierturi, 
ca pe vremuri. Ai uitat cînd ți-au 
făcut penicilină și streptomicină la 
dispensar pentru răceala aia ? 
Unde s-ar fi pomenit in trecut să 
ai parte, in satul tău, de un ase
menea tratament ?

Mi s-a părut mie că a zimbit 
puțin ? Nu știu, ce să zic. N-am 
luat prea bine seama.

— Da' de casa de nașteri, pe

curs s-a făcut o te- 
a rezultatelor obți- 
a planului de con- 

(pe specii de ani- 
trasate achizitorilor 
date au urmărit ca

De curînd, în comuna Dejoi-Nisipi, raionul Olteț, regiunea Craiova, a 
fost dat in folosință un nou magazin al cooperativei de consum. Chiar din 
prima zi, așa cum se vede în fotografie, magazinul a fost vizitat de 
numeroase țărănci muncitoare care au venit să facă diferite cumpărături.

Fotot M. IVANCKJ

Din activitatea sindicală
în unitățile agricole de stat

îndeplinirea contractului colectiv, 
pîrghie de seamă

pentru buna desfășurare a muncii
Nu e multă vreme de cînd mecani

zatorii de la S-M.T. Pribilești, regi
unea Baia Mare, și-au mutat sed'ul 
în comuna Satulung pe Someș. Aci 
le-au fost asigurate condiții de mun
că și de trai din cele mai bune : un 
pavilion administrativ încăpător, un 
bloc cuprinzînd dormitoare spațioase, 
atelier mecanic modern, remize 'etc-

Răspunzînd grijii pe care le-o 
acordă statul nostru democrat popu
lar, mecanizatorii din această sta
țiune au muncit cu vrednicie în pri
măvara acestui an pentru a îndeplini 
la timp și în cele mai bune condiții 
agrotehnice, contractele de lucrări 
încheiate cu unitățile deservite. Față 
de planul de producție al campaniei 
de primăvară de 2.774 de hantri, ei 
au executat pină la 1 mai 3.674 de 
hantri. Valoarea economiilor Tealiza’ă 
în această perioadă la piese de schimb

Toată atenția concursurilor agricole
(Urmare din pag. 1)

demai la înscrierea unui mare număr . 
tractoriști la concurs, dar printre cei 
înscriși se găsesc în primul rînd frun
tașii stațiunilor. Așa de exemplu, la 
S.M.T. Tecuci, reprezentanții stațiunii 
la concurs sint tocmai fruntașii sta
țiunii.

In gospodăriile agricole de stat sînt 
muiți mulgători care au depășit cu mult 
producțiile de lapte planificate. De 
aceea, cei 1052 mulgători înscriși la 
concurs nu reprezintă decit o mică par
te din mulgătorii din gospodăriile agri
cole de stat și colective. Și la acest 
concurs înscrierile oglindesc cit se poa
te de pregnant nivelul muncii politice 
duse de regiuni.

Dacă in regiunea Stalin s-au înscris 
150 de mulgători cu 1.429 vaci, în re
giunea Galați 117 mulgători cu 1208 
vaci, in regiunile Bacău și lași s-au 
înscris numai cite 12 mulgători.

Din cele cîteva exemple reiese că 
unele regiuni au rezultate bune în ceea 
ce privește înscrierile la toate con
cursurile, ca de exemplu: Galați, Plo- 
ești. Constanța și altele. Dimpotrivă, 
alte regiuni, ca de exemplu lași. Su
ceava, Bacău, Pitești, prezintă o parti
cipare slabă la toate concursurile.

Cum se poate explica că în raioa
nele Drăgănești-Olt (raion complet coo- 
perativizat) și Găești din regiunea Pi
tești, care au un număr mare de înto
vărășiri acestea nu s-au înscris la nici 
unul din concursuri ?

Un alt fapt care nu poate fi explicat 
este numărul mic de gospodării agri-

cole de stat înscrise la concursuri. De 
exemplu, la concursul porumbului în 
regiunea Pitești s-a înscris o singură 
gospodărie de stat, în regiunea Timi
șoara 3 ; la concursul cultivatorilor de 
sfeclă de zahăr regiunile Pitești și Ti
mișoara s-au înscris cu 2 și respectiv 3 
gospodării, iar din regiunea Suceava 
s-au înscris doar 4 gospodării cu o su
prafață totală de 4 ha.; la concursul 
pentru unitatea agricolă cu cea mai 
mare densitate de vaci la suta de ha., 
în regiunile Bacău, Iași, Oradea par
ticipă cite o singură gospodărie, iar 
în regiunea Pitești nici una. Și la con
cursurile pentru tractoriști și mulgători 
în cadrul unor Trusturi regionale 
înscriși puțini muncitori.

La gospodăria agricolă de stat 
nov, din regiunea Stalin, deși sint 
mai bune condiții pentru creșterea

sint

Rîș- 
cele 
va

cilor de lapte și muiți mulgători frun
tași au obținut rezultate bune, pînă la 
11 mai, în cadrul gospodăriei nici nu 
se prelucrase regulamentul concursuri
lor, ne mai vorbind de înscrieri.

Față de această situație considerăm 
că este necesar ca Trusturile regionale 
Gostat să ia măsuri pentru înscrierea 
unui număr mai mare de gospodării și 
muncitori la concursurile agricole, care 
constituie un mijloc pentru antrenarea 
maselor de muncitori la realizarea sar
cinilor importante ce revin gospodării
lor agricole de stat.

Concursurile au fost primite cu un 
deosebit interes în multe regiuni, unde 
— așa cum s-a arătat — li s-a acor
dat și atenția cuvenită; s-au tipărit 
materiale de propagandă vizuală pe

plan local, s-au prevăzut sumele ne
cesare pentru premierea unităților cîști- 
gătoare pe plan regional și raional, s-a 
făcut popularizarea lor prin presa lo
cală și alte forme de propagandă. Pen
tru a obține cele mai bune rezultate pe 
lîngă preocuparea pentru înscrieri, tre
buie să existe o preocupare permanentă 
pentru sprijinirea unităților și pârtiei- 
panților înscriși la concursuri.

Este necesar în special ca organele 
agricole să viziteze și să sprijine uni
tățile înscrise pentru aplicarea metode
lor avansate de lucru, pentru ca acestea 
să obțină producții cît mai mari. De 
asemenea, mulgătorii și tractoriștii în
scriși să fie îndrumați, sprijiniți de 
către tehnicienii și conducerile unită
ților respective pentru ca la sfîrșitul 
anului să raporteze realizări cît mai 
mari în producție.

Aprecierea unităților și participanți- 
lor înscriși la concurs să fie făcute 
cît mai obiectiv și cu mult simț de 
răspundere in timpul stabilit. In mo
mentul de față este necesar să se facă 
prima vizită culturilor de porumb și 
sfeclă de zahăr, cu care ocazie se vor 
acorda și punctele stabilite pentru a- 
ceastă etapă.

Este necesar de asemenea ca să se 
analizeze posibilitățile pentru stabilirea 
fondurilor in vederea acordării premii
lor pe plan local și să se facă cunoscut 
prin presa locală pentru ca participant 
să cunoască și acest lucru.

Concursurile agricole trebuie să con
stituie un mijloc de antrenare a mase
lor de lucrători pentru realizarea și de
pășirea sarcinilor trasate de partid și 
guvern pentru creșterea producției și 
productivității in agricultură.

și carburanți, s-a ridicat la peste 
80.000 de lei. La aceste succese a con
tribuit și făptui! că aci comitetul sin. 
dical se preocupă în mod temeinic de 
traducerea in viață a contractului co
lectiv.

lată cîteva exemple- Prin contrac
tul colectiv, mecanizatorii s-au anga
jat să îndeplinească planul de pro
ducție în toate cele trei campanii 
agricole ale anului. Această prevedere 
a lost — în ce privește campania de 
primăvară — nu numai îndeplinită, 
ci așa cum s-a văzut mai sus, chiar 
depășită cu un important procent. Un 
alt angajament al mecanizatorilor se 
referă la întreținerea perfectă a trac
toarelor și mașinilor agricole. Faptul 
că - majoritatea brigăzilor (cum sint 
cele conduse de Szabo Teodor și Mu- 
reșan Vasile) nu numai că și-au de
pășit în muncile de primăvară planul 
de producție ce ie-a revenit, dar au 
menținut utilajul în perfectă stare de 
funcționare, nefiind nevoie de repara
ții în vederea muncilor de recoltare 
— dovedește că, intr-adevăr, mecani
zatorii sînt educați în. cadrul grupelor 
sindicale să facă îngrijirile tehnice 
zilnice și periodice la tractoare și 
mașini agricole potrivit normativelor 
în vigoare.

In contractul colectiv mecanizatorii 
și-au mai luat și angajamentul să
mărească productivitatea muncii pe
tractor M.T.Z. și U.T.O.S. cu 7 
sută, pe tractor K.D. și K.D-P. cu 4 
la sută, iar pe tractor l.A.R. cu 3 la 
sută. In campania de primăvară, cu 
excepția tractoarelor l.A.R., acest an
gajament a fost îndeplinit și, în unele 
cazuri, chiar depășit. A fost depășit 
și angajamentul privind reducerea 
prețului de cost al hantrului. Mecani
zatorii au realizat în campania de 
primăvară o reducere a prețului de 
cost cu 7 la sută, față de 3 la sută 
cit și-au luat angajamentul.

Prevederi importante sînt cuprinse 
in contractul colectiv și în ce pri
vește pregătirea cadrelor de mecani
zatori, normarea corectă și plata 
muncii- Aceste prevederi au fost în
deplinite în mod corect de către con
ducerea stațiunii: deosebit de cursul 
profesional ținut în timpul iernii, la 
ieșirea în campania de primăvară s-a 
făcut o seminarizare riguroasă a me
canizatorilor, verifieîndu-se încă odată 
gradul lor de cunoștințe. Pe baza 
acestei seminarizări, unii dintre ei au 
fost încadrați ca mecanici agricoli 
(Pintea Ion, Mureșan Vasile, Demeter 
Zoltan). O nouă veriiicare a cunoștin
țelor profesionale va avea loc și la 
15 iunie, în preajma ieșirii brigăzilor 
în campania de vară.

Cit privește plata la timp a pre
miilor pentru depășirile de plan, la 
începutul primăverii din acest an au 
fost premiați 23 de mecanizatori care 
s-au evidențiat la lucrările de repara
ții. In plus, pînă la sfîrșitul lunii

ne- 
de 
de

ca

mai se vor acorda premii în valoare 
de 8.000 de lei mecanizatorilor care 
au obținut cele rjiai bune rezultate în 
campania de primăvară.

Important e și faptul că majoritatea 
prevederilor conținute în contractul 
colectiv in ce privește asigurarea unor 
bune condiții de trai au fost de pe 
acum îndeplinite, deși nu sintem nici 
la mijlocul anului. Astfel, pentru 
„colțul roșu" al S.M.T.-ului s-au pro
curat 5 mese de șah, toate cele 
cesare pentru practicarea tenisului 
masă, un aparat de radio, piese 
șah etc.

Comitetul sindical se îngrijește
tovarășii dm comisia de cantină să-și 
îndeplinească atribuțiile ce le revin. 
Tractoristul Praga Ștefan, mecanicul 
Horvat Mihai și contabilul Moga Ion, 
care alcătuiesc această comisie verifică 
zi cu zi depozitul de alimen.e, rațiile 
întocmite, curățenia în bucătărie și 
în sala de mese etc. Costul unei mese 
pe întreaga zi nu depășește 6 lei-

Se acordă toată atenția și protecției 
muncii în toate cele 9 grupe sindicale 
din stațiune (în atelier au fost luate 
măsurile necesare pentru instalarea 
corectă a rețelei de forță și lqmină, 
s-au făcut amenajări pefitru scurge
rea lichidelor, s-au marcat locurile 
periculoase etc); Muncitorilor care 
locuiesc în satele Pribilești și Somcu- 
ța li s-a asigurat transportul cu un 

la autocamion gl S-M.T.-uluit
Există însă și prevederi a căror în

deplinire n-a fost asigurată prin lua
rea de măsuri corespunzătoare. Astfel 
mecanizatorii s-au angajat, față de 
planul întocmit, să mărească produc
ția unităților agricole deservite cu 300 
kg de porumb la hectar, cu 200 kg 
la fiecare hectar cultivat cu floarea- 
soarelui și 500 kg la fiecare hectar 
cultivat cu cartofi. Ne-am fi așteptat 
ca S.M.T.-ul să execute in acest scop 
lucrări de prășit într-un mare volum- 
Dar asemenea lucrări n-au fost con
tractate decit pentru 136 de ha, deși 
în stațiune există numeroase culti
vatoare, 4 tractoare U.T.O.S., 2
M.T.Z.-uri și multe l.A.R.-uri.

In ce privește reducerea deplasări
lor în gol (o. altă prevedere a contrac
tului colectiv) socotim că alcătuirea 
unei singure brigăzi permanente — 
cea de la gospodăria colectivă 
Caraseu și permanentizarea a 2 trac
toare la gospodăriile colective 
Coltău și Culcea, e mult prea pu,in 
față de posibilități. Este necesar de 
asemenea, să se execute instalația de 
ventilație la fierărie și la sudură pre
văzută în 
funcțiune baia S.M.T.-ului 
data de 30 
struiască o 
se asigure 
sanitar.

din

din

contract, să fie pusă in
(pentru 

aprilie 19Ș9) să se >con- 
fintînă în stațiune Și să 
o cameră pentru punctul

I. ALEXANDRU



e locuită de vreo 600 de familii. 
Aici se află o gospodărie colectivă 
veche și o întovărășire ceva mai 
nouă.

Legumele și zarzavaturile produse 
In serele gospodăriei colective din 
Apahida sînt toarte apreciate de 
clujeni. Am vizitat de curînd aceste 
sere. Ele se află la marginea satu
lui. Pereții de sticlă, susținuți de 
stinghii late de lemn, strălucesc de 
departe în lumina soarelui primăvă
ratec. Alături, unduind zgomotos pe 
prundișul cenușiu, aleargă grăbită, 
printre sălcii și mărăcinișuri, apa 
Someșului. Ea udă de 9 ani grădina 
de legume a colectiviștilor pe o 
suprafață de 5 ha. De pe acest te
ren, membrii gospodăriei _____ _
din Apahida au avut ani în șir un 
venit de peste 100.000 de lei. Anul 
trecut, ei 
mărească 
în primul 
încă 3,50

Serele 
mare : 360 mp., plus 140 mp. ocupați 
de „colibele daneze", cum le spune 
răsadnițelor tov. Ion Antal, unul din 
responsabilii serelor. Aici cresc mari 
și frumoși, castraveții și roșiile; a- 
poi, alături de ele ardeii iuți, guliile 
și salata. Serele cad în brigada Iov.. 
Valeriu Mureșan. Dar direct răspun- 
tătorl de producția de legume sînt 
grădinarii Ion Antal, care a fost în- 
if-un schimb de experiență la Bucu
rești, și Ion Mureșan.

Am stat de vorbă cu toți trei.
— N-a fost ușor, mi-a mărturisit 

brigadierul Valeriu Mureșan, să-i 
convingem pe oameni de importan
ța serelor. La început, cînd am pro
pus aceasta în adunarea generală, 
mulți ne-au privit chiorîș. Spuneau 
că nu*i rentabil, că o să ne coste 
prea mult construcția, iar venitul o 
să fie mic. Acum s-au convins cit 
de neîntemeiată era îndoiala lor. 
Construcția serelor a costat 83.000 
lei. Iar în ceea ce privește venitul, 
numai în acest an avem în plan ci
fra de 75.000 lei. Noi ne-am luat 
angajamentul s-o depășim și să ajun-

colective

s-au glndit că e bine să 
acest venit. Și au mărit 
rind grădina de legume cu 
ha.
nu au o suprafață prea

pe urma castraveților peste 15.000 
lei, e de la sine înțeles că cifra 
planificată va fi depășită. Nu mai 
vorbim de faptul că serele vor fi 
folosite pe timp de cel puțin 10 ani.

Am socotit. 90.000X10 = 900.000. 
Aproape milionul. Asta în cazul 
cînd serele ar rămîne la aceiași su
prafața. Dar colectiviștii din Apahi
da, chiar și cei care priveau la în
ceput cu neîncredere construcția se
relor, au hotărît să le mărească.

-însemnările 
din Apahida s-ar fi putut 
cheia aici dacă tov. Ion Antal 
s-ar fi ridicat, 
lucra în seră, 
brigadierului:

— Bine, dar 
nimic despre ajutorul pe care ni l-au 
dat serele orașului Cluj, căci am pri
mit de la aceste sere 15 soiuri de 
garoafe roșii, 6—7 feluri de crizan
teme, apoi petunii, begonia și altele.

— Adevărat, a adăugat și Ion 
Mureșan, Trebuie amintit și despre 
sprijinul pe care ni l-a dat Institu
tul agronomic din Cluj.

— Da, aveți dreptate, a recunoscut 
brigadierul. Si către mine: 
tovarășă că inginerul Incțrea de 
Institutul agronomic din Cluj ne vi
zitează gospodăria în fiecare săptă- 
mînă. EI ne-a învățat să plantăm ră
sadurile, să udăm florile cu stropi
tori mici, să nu le îndoaie apa, că-s 
firave și gingașe. Apoi ne-a ajutat 
cu sfaturi și Ia instalarea pompei de 
apă. Că știți ce greu era ast’ iarnă 
cînd căram apa din Someș cu buto
iul, le cere el confirmarea celorlalți.

— Și pe urmă, intervine din nou 
Ion Antal, ar trebui să ne spunem și 
noi baiul. Poate așa, tovarășul pre
ședinte ne-ar 
legere.

Ceilalți doi 
prinși. Adică : 
țești, că președintele, bun îi, nu zice 
nimeni, dar cu critica nu prea se 
împacă". Antal însă s-a făcut și mai 
roșu și a urmat:

— Iaca ce-i povestea, tovarășă.

mele despre serele 
s-ar fi putut în- 

nu 
voinic, roșu, de unde 
și nu Par fi reproșat

dumneata n-ai vorbit

Scrieți
la

arăta mai multă în/e-

se uitară cam sur- 
„Vezi mă, să n-o pă-

Avansuri în bani 
la gospodăria agricolă colectivă

Zilele acestea s-au distribuit avan
surile în bani la gospodăria agricolă 
colectivă „Ștefan Gheorghiu" din co
muna Grindu, raionul Urziceni. Co
lectiviștilor li s-a distribuit suma de 
263.400,45 lei revenind cite 5 lei la 
ziua-muncă. Unii dintre 'colectiviști 
au primit sume importante: Danilov 
Simion de la sectorul zootehnic efec- 
tuînd 175 zile-muncă, a primit suma 
de 877 lei. Vizitiu Ioniță, a primit,

Victor 890 lei, 
lei, Alexandru I 
fiul care au făcut 
primit suma de 750

La stațiunea ICAR 
Măgurele, regiunea 
Stalin, se fac și 
unele cercetări le* 
gate de agrotehni* 
ca și ameliorarea 
plantelor medici
nale. Cultura de 
lavandă, care, după 
cum se vede și in 
fotografie, s-a dez
voltat bine în a- 
ceastă primăvară 
este acum prășită 
de către muncitoa
rele stațiunii.

Foto: LUCIAN 
CURSARU

Noi înscrieri 
în gospodăriile agricole
Convingîndu-se tot mal nrult de

superioritatea muncii in gospodăria 
agricolă colectivă, tot mai mulțir'ță
rani întovărășiți din raio-nul Cărei se 

■înscriu cu încredere iu gospodăriile 
^colective. Numai în timp de o lună, 
pesta 92(1 de .familii de întovărășiți 
cu 3.350 ha au fost primiți în gospo
dăriile colective din comunele: Urzi
ceni, Petrești și Ciumești.

POP VASILE 
corespondent

de
fl
ojute. _

legem două fătuțe, care să stea mai 
mult printre răsaduri și să le învețe 
tainele. Că și grădinăria asta are le
gile ei, ca orice meserie. Trebuie să 
știi s-o faci, să ai răbdare și dragos
te. Și-am propus două fete tare har
nice și îndemînatice : pe Lucreția 
Mureșan, fata dumnealui, și pe Ana 
Ciucur. Si ce credeji că s-o întîm- 
plat ? Or venit două-lrei zile și-apoi 
or sărit muierile cu gura și-or zis 
că le-ajunge atîta. Că-n sere îi mun
că ușoară și să se meargă cu rîn- 
dul. Cum îi muncă ușoară ? Aici tre
buie specialitate, știință. Nu ori cine 
poate îngriji răsadurile de seră, 
le-am zis. Și am glndit că tov. Mun- 
teanu. președintele nost’, o să ne-a- 
jute. Dar el de unde. Le-a cintat în 
strună muierilor : „Așa-i, zice, să în
vețe toate". Apoi cum o să învețe, 
dacă vine azi, și apoi le mai vine 
rîndul peste-o lună-două ?

...Cînd am plecat colectiviștii de 
la seră arau rugat, toți trei, să spun 
toate astea la ziar, că poate așa ar 
înțelege tovarășul președinte să-i a- 
jute mai mult. Și iată, am spus...

STELA NEAGU

Pentru asta, ce-am zis, să

Din activitatea
de la S. M.

în campania de primăvară 
an, mecanizatorii de

T,
a 

la 
Ga

in

Zilele trecute in comuna Stănești, 
raionul Curtea de Argeș, regiunea Pi
tești, intr-un cadru sărbătoresc, a 
fost inaugurată întovărășirea agrozoo
tehnică „Miorița". Aceasta este cea 
de a doua unitate agricolă coopera
tistă din comună.

In noua unitate au intrat 183 fami
lii de țărani muncitori cu o suprafață 
de 105 ha și 458 de oi. In ziua inau
gurării acestei întovărășiri, alți 15 ță
rani muncitori au depus cereri de in
trare în rîndurile întovărășiților din 
Stănești.

ION COȚOI 
corespondent

UN SCHIMB DE EXPERIENȚĂ 
PLIN DE ÎNVĂȚĂMINTE

tă după fătare se măresc treptat «ars 
titățile de furaje ce se administrează 
zilnic. Pe măsură ce producția de 
lapte crește, sporește și numărul mul- 
sorilor. După determinarea capacității 
maxime de producție, vacile se gru* 
pează pe categorii de producție. Fu
rajarea se face în raport cu produc
ția obținută. Toate vacile dintro gru
pa au aceeași rație de producție.

De foarte mare importanță este pre
gătirea 
o nouă 
podăria 
înțarcă 
înainte 
continuă să aibă o producție marș de 
lapte sînt înțărcate forțat. In acest 
scop se reduce la maximum rația de 
concentrate, se micșorează într-o oa
recare măsură rația și la celelalte fu
raje ; treptat sînt rărite mulsurile. Iu 
bună măsură furajple suculente sînt 
înlocuite cu fin vitaminic. Rația de 
concentrate și fibroase se mărește din 
nou, treptat, abia cu 10 zile înainte de 
fătare. După fătare se mărește trep
tat și cantitatea de suculente dată ca 
hrană vacilor.

Fiind preocupată de continua tm- 
bunătățire a valorii zootehnice a e- 
fectivului de vaci, gospodăria acordă 
o mare atenție îngrijirii și furajării 
vițeilor. Pînă la 10 zile, vițeii sug la 
mamele lor. De la 10 zile la două 
luni, vițeii sînt hrăniți la găleată cu 
lapte integral ce se înlocuiește trep
tat cu lapte tras. In această perioadă 
vițeii sînt crescuți în boxe individua. 
le. După ce împlinesc vîrsta de 2 luni 
vițeii se grupează cite 6—8 în boxe 
comune, separîndu-se vițelele de tău- 
rași. Vițeii sînt hrăniți în această pe
rioadă cu lapte tras, la găleată, cu 
uruieli de 
și șroturi. 
introduce 
furajeri și 
țeii au la 
titățile și 
ză în raport 
corporală a fiecărui vițel.

★

Intr-un articol viitor 
celelalte elemente care 
la obținerea producției 
de lapte pe cap de vacă furajată*

Ing. C. NIȚA
din Departamentul Gostat

I
 Comitetul sindical regional și Trustul regional Gostat au organizat

împreună un rodnic schimb de experiență la care au luat parte mun
citori fruntași, brigadieri, ingineri zootehniști, medici veterinari, pre
ședinți ai comitetelor'de întreprindere din gospodăriile agricole de stat 
ale regiunii Timișoara. Schimbul de experiență a fost organizat fa gos
podăria de stat Grabăț care, în anul 1958, a obținut 4.449 de litri de 
lapte pe cap de vacă furajată. Participanții la schimbul de experiență 
au luat cunoștință de metodele folosite in sectorul taurin la gospodăria 
de stat Grabăț.

Gospodăria posedă un nucleu de 
taurine de rasă Siementhal; predomi
nă caracterele de carne—lapte. La 
început, în 1947, au existat 33 de 
vaci, predominînd exemplarele cu pro
ducție mică' și foarte mică. In 1952, 
adică‘id S’ani după formarea nucleu
lui, producția medie pe cap de vacă 
furajată st ridfcă la numai 1.550 de 

. litri. Astăzi șe obține de trei ori mai 
mult lapte. Cum a fost cu putință a- 
ceaștă creștere a producției ?

Mai întii prin îmbunătățirea valo
rii zootehnice a efectivului. Inginerul 
Vlaicu Emil, actualul director al gos
podăriei n-a așteptat să i se trimită 
,,de sus“ vaci cu producții mari. Din 
1952, cînd a început să lucreze la 
Grabăț, el a inițiat o intensă acțiune 
de selecție prin care a urmărit: co
rectarea caracterelor de rasă și uni-, 
formizarea materialului, ridicarea pro
ducției și a procentului de grăsime 
in lapte, micșorarea taliei în favoarea 
producției de lapte.

Printr-o îngrijire deosebită a ani- 
’ malelor geslante cu mare valoare 
zootehnică și a produșilor lor s-au 
păstrat șiș dqzvoltel calitățile anima
lului matca. Pentru reproducție s-au 
folosit tauri de înaltă valoare, cores
punzători rasei și cu o talie mai mică. 
Accentul lucrărilor de selecție a fost 
pus deci pe obținerea unor vaci cu 
producții mari de lapte. In felul a- 
cesta s-au obținut juninci care, după 
prima fătare, dau cite 14 litri de lapte 
în medie pe zi. Astfel, juninca Gabrie
la a produs în primul an (perioadă) 
de Iactație 4.100 de litri de lapte cu 
4’ te sută grăsime. Este vizibil că a- 
cești produși vor da anual o cantita
te de lapte mai mare decît vacile ac
tuale de la care provin. La început, 
pentru montă s-au folosit trei tauri de 
import care au fost înlocuiți treptat 
cp produși ai vacilor care y ‘ 
peste 4.000 de litri de lapte pe an. 
Acum se cresc și se pregătesc pentru 
reproducție tăurașii proveniți de la 
vacile cu o producție de lapte mai 
mare de 6.000 de litri. Printre aceștia 
se află și tăurașul Leopard provenit 
de la vaca recordistă Carpația care 
a dat anul trecut 10.124 de litri de 
lapte. •’

Lucrărilor de selecție, scopului ur
mărit de acestea și producției de lap
te crescînde le-a fost subordonat bine- 
înțeles»și planul de monte și fătări ce 
se întocmește Ia începutul fiecărui an.

VaCitercele mai bune au fost repar
tizate la taurii cei mai valoroși. Mon
ta începe o dată cu al doilea ciclu de 
călduri pentru a se asigura vacilor 
o perioadă de Iactație de 300 de zile. 
Pentru ca în timp de iarnă vacih să 
intre în călduri la termenele fixate în 
planul de montă, s-a introdus în rația

mecanizatorilor 
Niculești-Jianu

De altfel, numai respectînd cu 
strictețe normativul de îngrijiri teh
nice, tractoriști ca Mușat Dumitru, 
Pantazi Negoiță, Mangiurea Dobre 
etc. au putut realiza cițe aproape 3 
planuri pe campanie. In felul acesta, 
cele 20 de gospodării colective din 
raza de activitate a stațiunii nu au 
simțit in actuala campanie, nici un 
moment lipsa utilajului mecanizat. 
Toate lucrările au fost executate bine 
și la vremea cea mai potrivită, așa 
cum cer regulile agrotehnice.

Volumul mare de lucrări mecani
zate este compus dintr-un sortiment 
mare: arături de însămințare, culti
vate, semănat (circa 10.800 ha.),
discuit, grăpat, desțelenit, selectat, 
bătut porumb, irigat, transporturi lu
crat cu sapa rotativă (prașila oarbă) 
etc. De curînd au început și lucrările 
de prășit mecanic pe cele 4.118 ha con
tractate cu unitățile deservite. Pri
ma prașilă se poate considera că a 
și fost terminată. Toate acestea au 
permis ca pînă de curînd să se exe
cute în medie pe stațiune pe fiecare 
tractor fizic 250 de hantri, iar pe 
tractor convîențional 175 de hantri. 
Cei peste 20.300 hantri realizați 
total reprezintă 30 la sută din 
nul anual el stațiunii, care e 
77.064 hantri.

Executarea unui mare volum 
lucrări și cu cheltuieli puține îndeo
sebi la reparații a permis ca prețul 
de cost al hantrului să fie mult 
redus încă din primele luni de ex
ploatare. La acțst capitol nu s-au 
cheltuit decît 950.451 lei, față de 
1.516.300 lei, cit prevedeau normele. 
De altfel, economii destul de 
s-au obținut și la consumul de 
bustibil, ca și la alte capitole 
ponente ale prețului de cost, 
calculele preliminare, valoarea 
bală a economiilor se ridică aici la 
suma de 700.965 lei. Prețul de cost 
al hantrului a fost redus de la 98 lei 
cit a fost planificat, la 86,10 lei.

Ceea ce trebuie subliniat în mod 
deosebit este faptul că în acest preț 
de cost sînt incluse 
efectuate cu 
iernii. Este 
țul de cost 
Jianu să fie 
dus, cu toate că între timp vor sur
veni și alte cheltuieli. Tot secretul 
este numai ca munca să fie și de 
aici înainte tot mai bine organizată, 
să se execute volumul de lucrări pla
nificat, să se ducă o neîncetată lup
tă pentru un regim sever de eco
nomii.

lor ovăzul încolțit. Sterilitatea a fost 
complet înlăturată prin folosirea fu
rajelor bogate în vitamine și a săru
rilor minerale. La trei luni după efec
tuarea montei se face controlul ges. 
tației.

In afara selecției — acțiune de 
durată care continuă — furajarea ra-, 
țională a contribuit într-o mare mă
sură la sporirea producției. In gospo
dărie s-au organizat de oî^va ani a- 
solamente furajere. Gospodăria pro
duce în cantitățile necesare toate sor
timentele de furaje de care e nevoie 
pentru întocmirea unor rații cu o 
compoziție complexă. Semănate toam
na devreme, secara și borceagul pot 
fi folosite ca masă verde primăvara 
timpuriu. In perioada dintre borceag 
și iarbă de Sudan sau porumb se fo
losește ca masă verde trifoiul și lu
cerna. Dacă totuși se produc goluri 
în producția de masă verde se între
buințează nutrețul însilozat care-i fo
losit în tot cursul ânului. Pentru fie-' 
care vacă se asigură minimum 8 tone 
de siloz. Din aprilie pînă la căderea 
brumei, vacile sînt ținute în tabere de 
vară și primesc la discreție masă ver
de păscută sau cosită. Se aplică și 
pășnnatul de noapte. In hrana viței
lor, a vacilor aflate în ultimele luni 
de gestație și a celor aflate in perioa
da dintre fătare și montă se introdu
ce fînul vitaminic. In 1958 s-au pro
dus 6 vagoane de astfel de fin.

Avînd toate furajele necesare, gos
podăria, poate asigura o furajare cit 
mai rațională. Pentru fiecare animal, 
rația se întocmește ținîndu-se seama 
de cantitățile necesare pentru întreți
nerea funcțiilor vitale și de produc, 
ția de lapte pe care o dă vaca res
pectivă. Rația zilnică a unei vaci în 
iactație are, ca să zicem așa, două 
componente: rația de întreținere sta
bilită în raport cu greutatea corpora
lă și rația de producție. Pentru ușu
rarea furajării, vacile sînt grupate în 
raport cu capacitatea maximă de pro
ducție care se determină astfel: înda-

vacilor, prin hrănire, pentru 
perioadă de Iactație. La ros* 
de stat din Grabăț, vacile se 
în mod obișnuit cu două luni 
de tătare. Exemplarele care

Șl 
acestui 
S.M.T. Niculești-Jianu, regiunea 
lăți, au obținut succese frumoase 
muncă. Datorită organizării bune a 
lucrului, permanentizării a 12 brigăzi 
de tractoare (din totalul de 16) la 
locul de muncă și îndeosebi folosirii 
cu pricepere de către tractoriști a 
întregii forțe de lucru a tractoarelor 
și mașinilor agricole, stațiunea și-a 
realizat planul de producție pe în
treaga campanie în proporție 
124,53 la sută, executînd in total 
volum de lucrări de peste 22.300 de 
hantri.

Oricine își poate da seama că exe
cutarea unui atit de mare volum de 
lucrări mecanizate, nu-i lucru ușor. 
Ca să faci față unui plan de pro
ducție de aproape 18.000 de hantri 
într-o campanie ca cea de primăvară
— cînd lucrările agricole se cer a fi 
făcute intr-un timp foarte scurt — 
trebuie ca munca să se desfășoare 
cu precizie de ceasornic. Și se poate 
spune că aici s-a lucrat intr-adevăr 
cu precizie de ceasornic.

O atenție deosebită au acordat 
mecanizatorii de la S.M.T. Niculești- 
Jianu reducerii cheltuielilor de pro
ducție. Lor nu le mai este indiferent 
acum — spre deosebire de alți ani
— cîți bani îi costă hantrul de lu
crări. Știind că ponderea cea mai 
mare în componența prețului de cost 
o au cheltuielile făcute cu repararea 
parcului de mașini, ei și-au îndreptat 
grija în această direcție. In acest 
scop, între obiectivele principale ale 
întrecerii socialiste a fost și efec
tuarea îngrijirilor tehnice zilnice 
și periodice. Pentru realizarea aces
tui obiectiv, munca sectorului meca
nic a fost împărțită astfel; mecani
cul șef, ing. Andrei Cojocaru se ocu
pă de organizarea muncilor din cîmp, 
îndrumând și dontrolînd activitatea 
brigăzilor pe teren, iar mecanicul 
șef II Dima Stoianov se îngrijește 
de lucrările de reparații ale tractoare
lor, care, potrivit graficului, intră 
în reparație. Astfel repartizată mun
ca, în atelierul mecanic, aprovizionat 
din vreme cu piesele de schimb ne
cesare, tractoarele au fost reparate 
în timpul strict normat, fiind trimise 
înapoi în teren, spre a intra din nou 
în brazdă. Aici, pe cîmp, îngrijirile 
tehnice se execută ca la „carte". Șe
fii de brigadă, printre care Cristache 
Bordei, Lupașcu Mocanu, Dumitru 
Nicolae, Meicu loan și alții urmă
reau ca tractoriștii să facă bine și la 
timp curățatul tractoarelor, gresajul 
lor, alimentarea cu carburanți și lu- 
brifianți, spălatul filtrelor, schimba
tul bumbacului și a elementelor fil
trante, schimbarea uleiului, verifica
rea asamblărilor etc.

de 
un

1.145 lei, Abel
Sandu Tudor 413
Stan împreună cu 
149 zile muncă au

brigadierul Baciu Gheorghe 1.030 
Dumitru Panait împreună cu so- 
au primit suma de 1.345 lei.

GHEORGHE GHEORGHIU
corespondent

fi

și cheltuielile 
reparațiile din timpul 

deci de așteptat ca pre
ia S.M.T. Niculești- 

în continuare tot mai re-

Pe lingă celelalte 
ramuri de produc
ție, colectiviștii din 
Slobozia - Mîndra, 
raionul Turnu Mă
gurele, se preocupă 
in permanență și 
de dezvoltarea sec
torului apicol care 
le aduce impor
tante venituri. la- 
tă-i pe apicultorii 
Măldăeanu Delcea 
și Popa Dumitru 
făcînd controlul 
stupilor în timpul 
culesului de pri

măvară.
Fote: AGERPRES

PENTRU COLECTIVIȘTII DIN VÂDU SAPAT

• 1.302*902 lei venit 
teren agricol • 16.962

total bănesc • 494.520 lei venit bănesc la suta de
• Peste 100 de hectare vorlei

1958In darea de seamă pe anul 
a gospodăriei colective „Filimon 
ISirbu" din comuna Vadu Săpat, ra
ionul Mizil, la capitolul VI „Mo
dul de folosință și proveniența tere
nului la total teren agricol se află 
scris doar 263,47 ha. La capitolul 
XV: venituri bănești, este trecută 
considerabila sumă de 1.302.902 lei. 
Aceasta înseamnă un venit bănesc de 
494.520 lei, la fiecare sută de hec
tare. Adică peste 4.945 lei de fiecare 
hectar de teren agricol.

'Sectorul zootehnic, ramură ce adu
ce gospodriular colective venituri fru
moase. nu se poate spune că este aici 
destul de dezvoltat. El numără doar 
cite 8 (aur,ine (din care 4 vaci), 8 
porcine (din care 5 scroafe), 100 de 
ovine și 150 de păsări matcă de fie
care sulă de hectare. De altfel, neîn
semnata sumă de: numai 69.862 lei, 
încasată cțe colecfiviștijdin creșterea 
animalelor, arată clar aQpst itirru. Din 

■ cultura legumelor și a zarzavaturilor 
sau a plantelor tehnice, care iarăși 
aduc in casa gospodăriilor colective 
bani buni, colectiviștii din Vadu Să
pat, n-au putut realiza nici atit. De 
asemenea, din cultura mare n-au lea- 
lizat anul trecut decit 38.897 lei. Te
renul deluros și pietros nu le permite 
cultivarea plantelor tehnice și a le
gumelor — deci nici obținerea unor 
recolte mari la ha. In schimb, acest

venit la un hectar de vie 
fi plantate in viitorii ani

teren este cit se poate de potrivit 
pentru cultura viței de vie, cultură ce 
s-a dovedit a fi foarte mănoasă și in 
acelaș timp bănoasă.

Este adevărat că vie pe rod colec
tiviștii au 68 de ha. Suprafață mul
țumitoare pentru o gospodărie ca a 
lor. Dar. tot atit de adevărat este că 
pentru a obține rezultate frumoase 
nu-i de ajuns numai un număr mare 
de hectare cu vie, 
obțină și o recoltă 
tiviștii din Vadu 
bine acest lucru, 
sporirea producției . ...
ei ucordă multă atenție muncilor in 
vii. Astfel, dezgropatul îl fac imediat 
ce timpul permite acest lucru, evitlnd 
in felul acesta pierderile de ochi. Tă
ierile le execută cu grijă, lăsind 
coarde și ochi la fiecare butuc, după 
soiul și rigurozitatea lui. Lucrările 
in verde și ale solu!u: sint și ele fă
cute la timp și bine. O atenție mare 
o acordă viticultorii de aici luptei 
contra manei, cel mai inrăit dușman 
al viței de vie. De la primul și pînă 
la ultimul avertisment dat de stația 
de avertizare a manei din Istrița, ei 
acționează imediat, stropind via după 
toate 
boala

Ca
care 
Vadu

ci e necesar să se 
bună la ha. Colec- 
Săpat știu foarte 
De aceea, pentru 
de struguri la ha,

regulele agrotehnice, prevenind 
și solvind recolta.
urmare a grijii deosebite pe 

o acordă viei, colectiviștii din 
Săpat, au reușit să obțină în

ha

ultimi ani, producții mari de struguri, 
— producții pe care înainte vreme 
nici nu le visau. In 1957 de exemplu, 
ei au scos cite 4.508 kg struguri la 
ha, iar anul trecut au ridicat produc
ția medie la 6.004 kg. la ha. Pe unele 
parcele, recolta a fost și mai mare. 
Astfel ei au recoltat de pe o parcelă 
de 10 ha., cite 8.000 kg. la hectar, iar 
de pe un ha au scos chiar 10.000 kg. 
struguri.

Producțiile mari de struguri obți
nute la ha au dat posibilitate colec
tiviștilor să vindă stalului, pe bază 
de contract, și pe piață, o mare can
titate de struguri și vin. Astfel, în 
anul 1958 au vîndut statului 249.407 
kg struguri, 28.892 litri vin și 3.000 
litri țuică, iar pe piața neorganizată 
5.000 kg struguri și 1,628 litri rin. 
Suma încasată pentru aceste produse 
este de 1.153.457 lei, revenind de fie
care hectar, peste 16.962 lei, adică un 
venit foarte bun.

Recoltele mari și veniturile fru
moase realizate în anul trecut, au 'în
lesnit gospodăriei să împartă la ziua- 
muncă in afară de cereale, legume, 
furaje etc., cite 1,5 litri de rin. 0,500 
litri de țuică și cite 26,25 Ici. De 
asemenea cu veniturile bănești reali
zate din viticultură, colectiviștii au 
ridicat o serie de clădiri necesare dez
voltării multilaterale a gospodăriei. 
Astfel, au construit fără nici un cre-

in 
pla- 

de

de

mari 
com- 
com- 
După 

glo- dădeau

i

I. LEȘEANU

ovăz în amestec cu tărîțe 
Iama. în rația vițeilor se 

finul vitaminos, morcovii 
sărurile minerale; vara vi- 
discreție masă verde. Can* 
componențele rației varia* 

cu vîrsta și greutatea

vom arăta și 
au contribuit 
de 4449 litri

In gospodăriile de stat din regiunea Oradea

Rumul construcțiilor 
trebuie grăbit

dit de la stat, o maternitate din că
rămidă pentru 50 de scroafe, acoperită 
cu țiglă, — un saivan cu o capaci
tate de 500 oi, o hală de ouat pentru 
1.000 păsări, iar acum ridică un grajd 
modern pentru 50 vite mari. Tot
odată, au cumpărat 9 vaci, 300 pă
sări, un autocamion, un motor elec
tric și multe altele.

Contribuția sectorului viticol la în
tărirea economico-organizatorică a 
gospodăriei se vede și din faptul că 
fondul de bată a ajuns la sfirșitul 
anului 1958, la peste 289.000 lei la 
suta de hectare.

Veniturile mari repartizate la ziua- 
muncă au atras in ultimul timp tot mai 
mult atenția țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale din comună. In *' 
primele 4 luni ale acestui an, nținiărul 
familiilor de colectiviști a crescut cu 
45, iar la viitoarea adunare gene
rală vor mai fi primite încă 30 de 
familii ale căror cereri se află deja 
depuse la gospodărie. Alte 100 de 
familii și-au exprimat dorința de a 
intra la toamnă in rîndurile marii 
familii a colectiviștilor. Prin intra
rea acestor familii întreaga comună 
va fi colectivizată.

Recoltele mari de struguri reali
zate in anul trecut pe unele parcele 
au arătat colectiviștilor că posibili
tățile sporirii producției la hectar 
nu sint incă nici pe departe epui
zate. Sprijiniți și îndrumați de in
ginerul agronom Conștantin Moto- 
niancea ei ■ au pornit in acest an la, 
descoperirea acestor posibilități. Ast
fel, în afară d.e executarea tuturor 
lucrărilor la un înalt nivel. agroteh
nic, colectiviștii au completat in a- 
ceasta primăvară, prin marcoiai. 5.000 
de goluri in viile mai tinere. Au or
ganizat și un lot demonstrativ in 
suprafață de 2 ha. Aci, vor aplica, 
paralel cu lucrările recomandate, cite 
1000 kg superfosfat și cite t.000 kg muri de producție, 
azotat de amoniu la ha, ca ingrășă-

mînt de bază și pe faze de vegetație. 
De pe aceste două hectare, ei și-au 
propus să Scoată cite 20.000 kg stru
guri la ha.

După felul cum au executat pînă 
aciim lucrările in ’ vii și finind seamă 
de hotărirea lor de a efectua la timp 
lucrările in verde, prășitul și stropitul 
contra manei, este sigur că vor reali
za 7.000 kg struguri la ha, așa cum 
și.au propus — și odată cu acestea 
venituri și mai mari decit in anul 
trecut.

Planurile de perspectivă ale colec
tiviștilor din Vadu Săpat prevăd ex
tinderea in viitorii ani, a suprafeței 
ocupată cu vie cu încă 100 de ha. Se 
i>qr replanta, de asemenea, toate viile 
bătrine, iar o suprafață mare de 30 
ha, azi erodată și necultivată, va fi 
terasată și plantată cu cele mai bune 
soiuri de viță de vie.

In acest scop, gospodăria a luat 
măsuri pentru asigurarea materialului 
săditor necesar. In primăvara acestui 
an, s-au plantat 0,5 ha cu port-altoi, 
'iar la toamnă se va mai planta încă 
0,5 ha. Școala de vițe in suprafață 
de 0,20 ha înființată în acest an, este 
doar începutul. La anul, se vor pro
duce aci zeci de mii de butași viță 
altoită de cea mai bună calitate.

Prin colectivizarea in întregime a 
comunei, forțele unite ale oamenilor 
vor face ca dealurile sterpe de astăzi, 
dar bune pentru cultura viței de viet- 
să dea rod bogat. Dezvoltarea vitix 
culturii și lupta pentru sporirea pro
ducției la ha, va aduce fără îndoială 
colectiviștilor din Vadu Săpat in vii
torul apropiat o viață din ce în ce 
mai fericită și îmbelșugată. Colecti
viștii din. Varia Săpat nu trebuie să 
neglijeze nici celelalte ramuri de pro
ducție ale gospodăriei. Dintre acestea, 
creșterea animalelor ?a trebui să se 
bucure de mai multă atenție decit 
pînă acum. De asemenea și de alte ra-

V. CAZACU

în anul 1958, în cadrul gospodă
riilor agricole de stat din regiunea 
Oradea au fost date în exploatare nu. 
meroase construcții noi necesare pro. 
ducției și nevoilor de trai ale munci
torilor, Astfel, la gospodăriile de stat 
Simleu, Sălard, Oradea, Ioșia, Valea 
lui Mihai, Marghita și Inand au fost 
construite 7 grajduri de bovine a cite 
100 de capete fiecare. La gospodăriile 
de stat Simleu și Cernei s-au termi
nat 3 remize pentru adăposfirea com
binelor, iar la alte gospodării ca cele 
din Salonta sau Sălard 6 saivane a 
cite 1.000 de capete fiecare. N-au fost 
neglijate nici construcțiile necesare 
creșterii păsărilor. La gospodăria de 
stat Săcueni, de pildă, s.au ridicat 
două cotețe din cărămidă de 1.000 ca
pete fiecare.

In scopul asigurării unor bune con
diții de trai s.au terminat și s-au dat 
in folosință 12 locuințe pentru fami
liști la gospodăriile de stat Valea iui 
Mihai, Dohangia, Marghita și Cernei, 
iar la cea din Batir un grup social 
cuprinzind dormitoare pentru 100 de 
muncitori De asemenea, la gospodă
ria Salonta s.a construit un atelier 
mecanic prevăzut cu o hală de mon. 
taj în care încap 40 de 
la gospodăria de stat 
uzină electrică.

Pentru anul 1959 sint 
diferite gospodării ale 
numeroase construcții. Dintre acestea 
sînt de amintit: 5 grajduri noi, 11 
saivane a cile 1.000 de oi fiecare, o 
hală pentru creșterea păsărilor, 67 de 
pătule pentru 1.000 de vagoane de po
rumb, un siloz pentru fructe, o maga. 
zie de cereale, un atelier mecanic și 
12 apartamente individuale pentru 
muncitori, tehnicieni, ingineri și func. 
ționari. Insfirșit, urmează a se instala 
linii telefonice la gospodăriile de stat 
Avram lancu. Batir, Butenii Cernei. 
Dohangia, Marghita, Mocrea și Se- 
cueni.

Ceea ce trebuie subliniat din capul 
locului e faptul că — deși ne aflăm 
către sfirșitul lunii mai, deși proiec
tele construcțiilor s.au terminat încă 
din februarie și deși repartițiile de 
materiale cu excepția unor cantități 
de ciment s-au primit la vreme — din 
toate obiectivele de mai sus n au fost 
începute decît cîteva, Tov ing, Teo. 
dor Cîmpeanu care răspunde de a. 
ceastă importantă problemă în cadrul 
Trustului Gostat Oradea mi-a arătat

tractoare, iar 
Marghita o

prevăzute In 
regiunii alte

că principala cauză pentru 
joritatea construcțiilor din 
riile de stat ale regiunii 
încă începute este întocmirea greoaie 
a devizelor necesare lucrărilor Une
ori, din cauză că au fost înfocmite 
incorect, devizele au fost refuzate de 
către Banca Agricolă astfel incit fi
nanțarea construcțiilor a bătut pasul 
pe loc pînă acum. Mai sînt și alte 
cauze — a adăugat tov, inginer Cîffl- 
peanu — care au dus ia îngreunarea 
începerii lucrărilor: întocmirea prea 
înceată a formelor pentru preluarea 
unor terenuri ce au aparținut pînă 
acum sfaturilor populare, terenuri pe 
care acum urmează a se ridica noi 
construcții ca și prea multe forme (de 
altfel prevăzute) cerute de către Trus
tul regional de construcții. La aces
tea s-ar mai putea adăuga și faptul 
că nu la toate gospodăriile de stat 
există tehnicieni constructori (din 20 
de unități ale regiunii la 6 gospo
dării de stat acești tehnicieni lipsesc).

Toate aceste greutăți sînt reale.
Trebuie totuși observat că în gos- 

podăriile de stat unde conducerile n.au 
așteptat ca totul să fie realizat de 
către întreprinderea de construcții ci 
s-au străduit să asigure cit mai 
grabnic materialele necesare, să le 
transporte cu mijloace proprii etc. lu
crările de construcții au început și se 
desfășoară intr un ritm crescind Ast. 
fel, la gospodăria de stat Dohangia 
au fost începute toate cele 6 pătule 
pentru porumb, magazia de cereale 
pentru 1.000 de vagoane ca și saiva
nele. De asemenea, la gospodăria de 
stat Ioșia, s-a și realizat 50 la sută 
din volumul construcției grajdurilor în 
vreme ce la alte gospodării această 
lucrare nici n.a început.

Socotim că față de data foarte îna. 
intată la care ne aflăm, este de da
toria conducerii Trustului Gostat Ora. 
dea să ia toate măsurile tehnico-or- 
ganizatorice necesare începerii cit mai 
grabnice a lucrărilor de construcții 
planificate pentru acest an, dintre care 
unele condiționează în mod direct 
deplinirea planului de producție.

Aceasta cu atîf mai mult cu cit 
mai rămas nerealizate și unele 
crări începute în anul 1958, cum sînt 
instalațiile de apă la gospodăriile de 
stat Holod, Suplac și Arpășie etc.

AL. RA1CU
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Pentru transformarea 
regiunii balcanice 

într-o zonă a păcii

CONFERINȚA MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE

Berlinul occidental

Ani de zile, Peninsula Balcanică și 
bazinul Mării Mediterane au consti
tuit un focar de încordare și neliniște. 
Pentru a le folosi în cadrul planuri
lor lor războinice, marile puteri impe
rialiste, potrivit principiului lor ./îm
parte și stăpîneyțe", au ațîțat și în
vrăjbit popoarele balcanice unele îm
potriva altora. După cum se știe, aici, 
în Balcani, a fost tras primul foc al 
celui dinții război mondial. Atacarea 
și invadarea Albaniei de către trupele 
fasciste ale lui Mussolini a constituit 
un preludiu al celui de-al doilea răz
boi mondial. Nesfirșite chinuri și su
ferințe au adus popoarelor din Balcani 
aceste războaie: milioane de morți și 
schilozi, pămîntuiri pîrjolite, case și 
bunuri distruse. Și toate acestea peste 
greaua înapoiere economică lăsată de 
secolele de cruntă asuprire și robie.

Cercurile imperialiste n-au tras, se 
pare, învățămintele cuvenite din mer
sul istoriei. Acum ele caută să refacă 
focarul de încordare din Balcani. A- 
cestui scop îi slujesc manevrele cercu
rilor agresive ale S.U.A. sprijinite de 
guvernanții Italiei, Turciei și Greciei. 
Nesocotind interesele și dorința pro
priilor lor popoare, guvernele Italiei și 
Turciei au acceptat instalarea pe teri
toriile țărilor lor de baze americane 
pentru arma rachetă și de baze ato
mice, iar autoritățile din Grecia inten- vină o zonă a păcii. Exprimînd dorin- 
ționează Și ele să admită amplasarea 
de rachetodroame americane. împotri
va cui sînt îndreptate aceste baze ? 
împotriva Uniunii Sovietice și a celor
lalte țări socialiste. Se înțelege că în 
fața unor astfel de măsuri, statele so
cialiste nu vor putea rămîne indife
rente. Ele vor fi nevoite să ia contra- 
măsuriîe necesare pentru asigurarea 
securității lor.

Popoarele țărilor balcanice nu au 
nevoie de rampe pentru lansarea de 
proiectile atomice, ci de condiții pen
tru dezvoltarea colaborării pașnice 
dintre țării* lor, de progres economic, 
de îmbunătățirea traiului lor. Pentru 
acest țel, pentru destinderea interna
țională și pentru pace în întreaga lume 
luptă cu consecvență țările socialiste 
în frunte cu Uniunea Sovietică. Țările 
socialiste sînt interesate ca în zona

balcanică să 
ca oamenii 
activitatea lor. 
din toată inima propunerea făcută de 
N. S. Hrușciov, șeful guvernului so
vietic, cu prilejul vizitei sale in Alba
nia de a se crea o zonă denuclearizatâ 
în Balcani și în bazinul Mării Medi- 
terene. Nu există om cinstit care si 
nu salute din toată inima sublinierea 
făcută de N. S. Hrușciov ca Peninsula 
Balcanică să devină o peninsulă a 
păcii, aici să nu fie nici rachete, nici 
arme atomice.

Cît de mult corespunde această pro
punere voinței popoarelor din țările 
balcanice, se vede și din faptul că în 
Italia, în Grecia și Turcia, hotărîrea 
autorităților de a îngădui instalarea 
de baze americane întîmpină o puter
nică opoziție din partea maselor popu
lare. ,,Nu vom permite crearea de 
baze ale morții...' „Afară cu teleghi
datele americane” sînt lozinci sub 
care patrioții din cele trei țări își 
desfășoară lupta împotriva armelor 
morții. Popoarele din aceste țări iși 
dau tot mai bine seama cît de primej
dioasă este politica guvernanților lor.

Poporul nostru, sincer atașat cauzei 
păcii șl prieteniei între popoare, spri
jină din toată inima propunerea fă
cută de U.R.S.S. ca Balcanii să de-

fie create condiții pentru 
să-și vadă în liniște de 

De aceea, ele aprobă

ta poporului nostTu ca între țările din 
această parte a Europei să existe re
lații de pace și prietenie, tovarășul 
Chivu Stoica, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P.R. a făcut încă în 
1957 cunoscuta propunere privind dez
voltarea unei colaborări multilaterale, 
pe baza coexistentei pașnice. între ta
rile balcanice. Această propunere, la 
temelia căreia stă ideea că ipacea în 
Balcani poate și trebuie să fie asigu
rată pe calea străduinței comune a 
tuturor statelor își păstrează întreaga 
ei actualitate și importanță.

Poporul nostru consideră că este 
timpul să se treacă la luarea de mă
suri concrete în această parte a lu
mii. Dacă există dorință sinceră de 
pace și colaborare din partea tuturor, 
nimic nu poate împiedica să se ajun
gă la o înțelegere.

Dezvoltarea agriculturii
în R. S. S. Kazahstan

In ani.i puterii sovietice, în Kazah
stan au fost desțelenite aproximativ 
23.000.000 hectare de pămînt, adică o 
suprafață aproape egală cu teritoriile 
unor asemenea state ca Anglia și Ger
mania occidentală. La sfîrșitul anului 
1965, suprafața însămînțată a Kazah- 
stanului va fi de aproape 35.000.000 
ha. Cultivatorii de cereale vor obține o 
producție anuală medie de 1,5 mili
arde puduri cereale. Suprafața însă
mînțată cu cea mai prețioasă cultură 
alimentară — griul — se ridică în pre
zent, în Kazahstan, la peste 19.000.000 
hectare, fiind de 1,8 ori mai mare 
decît în Canada, care ocupă al tre.'ea 
loc în lume în ceea ce privește supra
fața cultivată cu grîu.

In prezent, la fiecare 1.000 hectare 
de suprafață însămînțată revin în 
Kazahstan cu mult mai multe tractoare 
decit în Franța și Italia.

în anii septenalului, numărul oilor 
va spori în Kazahstan de trei ori și va 
ajunge la 75 de milioane, numărul de 
vite cornute mari va crește cu 58 la 
sută, al porcilor — da 2,5 ori, al pă
sărilor — cu 81 la sută.

In 1965, Kazahstanul va produce o 
cantitate de lină care ar fi suficientă 
pentru prelucrarea ț.săturilor necesare 
confecționării a 590 milioane costume.

In anii septenalului, în Kazahstan se 
prevede să se construiască aproape 32 
milioane metri pătrați de suprafață lo
cuibilă, din care aproximativ 20 mili
oane metri pătrați cu mijloacele statu
lui. Aceasta depășește considerabil 
tot ceea ce s-a construit în cei 30 de 
ani de existență a republicii.

Tinerii cetățeni ai Kazahstanului 
vor primi la sfîrșitul septenalului 375 
școli noi cu o capacitate de 400 de 
locuri fiecare.

0 duminică sportivă la Ghimpați
oferit partide viu disputate, primul Iod 
revenindu-i echipei „Recolta Nouă* din 
comuna Bălăria. Aceasta a jucat în 
partida finală Cu echipa „Tractorul" din 
Drăgănești și după prelungiri, tabela 
de marcaj a arătat 0—0 — fiind ne
cesar să se tragă la sorți pentru a 
dec de echipa cîștigătoare.

La oină s-au întrecut 2 echipe din 
comuna Bila și cîte o echipă d n coJ 
munele Letca Veche și Lo ca Nouă, iar 
primul loc a fost ocupat de echipa 
„Victoria" din Bila.

Deosebit de interesante au fost și 
întrecerile la volei, unde au participat 
8 echipe de băieți și 6 echipe de fete. 
Aci, pe primele locuri — atit la băieți 
cît și la fete — 
asociației sportive 
muna Crovu.

Participant» la
plăcută duminică cultural-sportivă, care 
s-a bucurat de o bună organizare și 
care s-a încheiat seara tîrziu, au mai 
vizionat filmul artistic „Fata cu chi
tara" prezentat de o caravană cinema
tografică.

Mai în fiecare săptămînă sa organi
zează în diferite centre de comune d n 
țară duminici cultural-sportive, la care 
participă numeroși oameni ai muncii 
din mediul sătesc. O asemenea dumi
nică cultural-sportivă a avut loc in 
comuna Ghimpați, raionul Drăgănești- 
Vlașca, unde au participat aproape 
2.000 de țărani muncitori din comunele 
Letca Nouă, Botoroga, Letca Veche, 
Bălăria, Crovu, Naipu, Asan Aga și 
Drăgănești- Manifestația s-a desfășurat 
în parcul din comuna Ghimpați, unde 
este amenajată o estradă pentru echi
pele artistice, precum și un teren de 
fotbal cu o tribună cu 300 locuri, o 
pistă de atletism și un teren de volei. 
Numeroși spectatori prezenți aci, au 
urmărit cu un deosebit interes atit pro
gramele artistice prezentate de echipele 
de dansuri, cor și soliști vocali ale 
căminelor culturale din comunele men
ționate mai sus, cît și manifestațiile 
sportive, care au cuprins întreceri 
fotbal, voia, atletism și oină.

La fotbal au participat 8 echipe 
seniori și 8 echipe de juniori, care

să fie oraș liber!
>

acolo, îneît ignorează existența R.D. 
Germane ca stat, ignorează guvernul 
R.D.G. și legile in vigoare ale acestui 
stat. In aceăstă situație, autorită
țile militar© ale S.U.A., Angliei și 
Franței își pot permite chiar să anu
leze orice lege sau măsură luată de 
conducerea Berlinului occidental, dacă 
acestea nu corespund legislației ță
rilor lor. Acest amestec direct în tre
burile interne ale Berlinului occiden
tal au pricinuit mari neajunsuri popu
lației din această parte a Germaniei, 
care a rămas cu mult în urma Ber
linului răsăritean și a celorlalte părți 
din Germania. Dacă în comparație cu 
anul 1936. R.D. Germană și R.F. 
Germană și-au sporit producția de 
peste două ori, în comparație cu 
această perioadă, indicele producției 
industriale a Berlinului răsăritean a 
fost de 189, în timp ce indicele produc
ției Berlinului occidental s-a ridicat 
în 1958 la numai 119.

Prin înlăturarea situației de teri
toriu ocupat, Berlinul occidental nu 
ar avea decît de cîștigat. Țările in
teresate în legături economice cu el 
ar putea dezvolta comerțul cu orașul 
liber pe o bază comercială sănătoasă, 
făcînd ca situația 
linului occidental 
țească.

In continuarea
A. A. Gromîko a arătat că lichidarea 
regimului de ocupație din Berlinul 
occidental nu ar știrbi nici interesele,

Ședința de sîmbătă, 30 mai, a Con
ferinței miniștrilcT Afacerilor Externe 
a fost consacrată discutării proble
mei Berlinului. în cUvîntul său pri
vitor la această problemă, A. A. 
Grcmîko, șeful delegației sovietice, a 
arătat că regimul de ocupație din 
Germania a lost de mult depășit de 
viață. Viața a șters împărțirea Ger
maniei pe zone de ocuoație, iar me
canismul de control al âliaților asupra 
Germaniei, mecanism care avea ca. 
una din verigi statutul cvapartit al 
Berlinului, a intrat și el în domeniul 
trecutului.

Șeful 
rat mai 
înlăture 
în care 
mare a 
mufui de ocupație, 
puterile organizate în N.A.T.O., 
clusiv R.F.G. și de unele cercuri ex
tremiste din Germania occidenta
lă, pentru desfășurarea de acțiuni 
subversive și a unei propagande duș
mănoase împotriva U.R.S.S., a R.D.G. 
și a celorlalte țări socialiste.

Aici, în Berlinul occidental, se află 
de agenții de spionaj și organi- 
subversive care creează oatmos- 

de încordare. Ba, ceva mai mult, 
trei puteri de ocupație amp'.a- 

armate în Berlinul 
află în mijlocul

delegației sovietice a decla- 
depârte că este necesar să se 
situația anormală existentă 
Berlinul occidental, ca ur- 

menținerii artificiale a regi- 
este folosit de 

in-

economică a Ber- 
să se îmbunătă-

cuvîntării sale.

zeci
zații 
feră
Cele
sîndu-și forțe 
occidental care se 
teritoriului R.D. Germane, merg pînă

Pescarii japonezi 
și bombele atomice americane

După cum relatează postul de 
radio Tokio, intenția comandamen
tului forțelor aeriene militare ale 
S.U.A din Japonia de a desfășura 
la 21 mai, exerciții de aviație în 
cadrul cărora urma să se lan
seze bombe asupra unor obiective 
maritime din apele teritoriale ale 
prefecturii Ibaraki a provocat in
dignarea pescarilor din această 
regiune.

La 15 mai, pescarii japonezi au 
ieșit în larg cu vasele lor și au

barat calea navelor militare ame
ricane care navigau spre regiunea 
stabilită pentru manevre în vede
rea fixării țintelor pentru lansarea 
bombelor.

Pescarii au declarat reprezen
tanților comandantului militar a- 
merican că nu vor permite să se 
fixeze nici o țintă atîta timp cit 
nu va fi rezolvată problema com
pensării pierderilor pe care le vor 
suferi pescarii datorită manevrelor 
aviației americane.

Note

Prețul griului
Cultivatorii de griu din Pakistan tșl 

desfac in general produsele agricole 
prin intermediul marilor societăți mo
nopoliste pakistaneze. Potrivit unei 
știri publicate de buletinul PIPA NOU- 
VELLES, prețul pe care aceste socie
tăți comerciale îl plătesc pentru o tonă 
de griu este de 8,45 dolari. Societățile

in Pakistan
comerciale din Karaci și Dakka îl re
vină, în special In epocile de criză, la 
prețul de 70,50 dolari tona... Ele reali
zează astfel, finind cont de operațiile 
de manipulare, un beneficiu de
ori mai mare decit prețul inițial al 
nei de griu.

„Civilizația" britanică în Africa
Nu de mult, ziarele londoneze 

au publicat știri din Capetown cu 
privire la comportarea sălbatică a 
autorităților din Uniunea Sud- 
Africană față de populația băști
nașă. Astfel se anunță că, polițiștii 
au arestat trei africani bănuiți de 
furt și au trecut la ,.anchetarea"

7—8 
to-

aulor. Cei trei cetățeni africani 
fost spînzurați de copaci, cu capul 
în jos și bătuți în mod barbar. 
Pe unul dintre ei, polțiștii l-au 
legat apoi cu picioarele de două 
mașini, care au pornit apoi in 
două direcții deosebite. Victima 
s-a sflrșit în chinuri groznice.

a nta.te.Lul aolnt
al ți&țL&ULlui (diluez.

nici prestigiul vreuneia dintre statele 
interesate și nu ar crea avantaje uni
laterale nici uneia dintre părți.

Cu totul contrare acestei idei sînt 
însă propunerile occidentale privitoare 
la Berlinul occidental. Prin propune
rile lor, puterile occidentale nu nu
mai că nu urmăresc l.chidarea regi
mului de ocupație, ci dimpotrivă, ele 
vor să-și extindă ocupația și în Ber- 

răsărit, sniulgîndu-i-1 Repu- 
Această

linul d 
b'.icii Democrate Germane, 
pretenție este de-a dreptul uluitoare. 
Ce-ar zice, oare guvernele - -- - 
Angliei, Franței și mai ales guvernul 
R.F.G. dacă aceeași pretenție ir fi 
ridicată de Uniunea Sovietică și de 
Republica Democrată Germană asupra 
Bonn-ului, reședința actuală a Germa
niei occidentale și ar susține că 
e bine să fie rezolvată problema 
mană ?

E cît se poate de limpede că 
propunerii© puterilor occidentale „.. 
vitoare la problema Berlinului nu se 
poate ajunge la o rezolvare. Singura 
cale de rezolvare a problemei Berlinu
lui occidental este calea propusă de 
Uniunea Sovietică. Berlinul occidental 
trebuie să devină un oraș liber și 
demilitarizat. Bineînțeles însă că a- 
ceasta nu pentru multă vreme. „Pen
tru noi trj este desigur clar că crea
rea orașu.ui liber este o hotărîre pro
vizorie pentru perioada pînă la con
stituirea unui stat german unic" a 
subliniat Grcmîko.

Tn cuvîntările pe care le-au rostit 
șefii delegațiilor engleză și franceză, 
deși s-au pronunțat pentru menține
rea ocupației în Berlinul occidental, 
ci au dovedit mai multă dorință de 
înțelegere decît de obicei; au recu
noscut că situația din acest oraș este 
anormală și că e nevoie să se gă
sească o soluție. Șeful delegației 
franceze a subliniat chiar că discursul 
șefului delegației sovietice „cuprinde 
multe elemente și că trebuie, desigur 
să reflectăm mai mult la ele, înainte 
de a răspunde la tot ce s-a spus'.

Conferința de la Geneva se află 
acum în cea de a patra săptămînă. 
Sperăm că, în sfîrșit, delegații puteri
lor occidentale vor privi lucrurile în 
mod realist și vor discuta problemele 
în mod serios, nu pentru întărirea 
„războiului rece' cum s-a întîmplat 
pînă acuma, ci pentru înlăturarea lui. 
Omenirea are nevoie de pace și cere 
să-i fie asigurată. Și dacă reprezen
tanții de astăzi ai unor țări nu vc,r 
să înțeleagă aceasta, popoarele vor 
ști să-și impună voința, creînd noi 
condiții în vederea destinderii inter
naționale

Pînă atunci, așa cum a arătat de 
curînd N. S. Hrușciov vorbind despre 
întî’.nirea dintre șefii de guverne ce
rută de întreaga omenire progresistă 
țările socialiste vor putea să aștepte. 
Pentru ele nu este nici o grabă. E- 
conomia lor se dezvoltă într-un ritm 
mult mai rapid decît cea a țărilor 
capitaliste. Uniunea Sovietică și ce
lelalte țări socialiste nu s© tecn de 
nici i> amenințare. Ele au perspective 
minunate de dezvoltare și popoare’.© 
lor vor continua să muncească, să-și 
dezvolte economia, știința și cultura, 
să-și ridice mereu bunăstarea.

ION NICOARAANUNȚ

S.U.A.,

■așa 
Ker-
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s-au clasat echipele 
„Recolta1* din co-

această frumoasă și

sportivă model...Și o duminică
la Bolintin Vale

U.C.F.S. raionul Domnești și aso
ciația sportivă „înfrățirea" din Bolin- 
tin Vale au organizat o interesantă 
„duminică sportivă model1* care a cu
prins întreceri sportive demonstrative 
la disciplinele volei, handbal, fotbal, 
tenis de masă, ciclism și atletism. La 
aceste întreceri sportive au asistat nu
meroși săteni din comunele Bolintin 
Vale și Bolintin Deal, care au urmărit 
cu mult interes demostrațiile făcute de 
sportivii de la clubul sportiv' Armata din 
București și de la Școala Medie 
Bolintin Vale. Este Interesant de 
bliniat că concurenții au căutat 
mult să demonstreze sătenilor din
ceste comune cum se joacă diferite dis-

din
su

mai
a-
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cipline ca voleiul, handbalul, fotbalul 
etc.

în general, acccte demonstrații au 
plăcut și au contribuit, într-o mare 
măsură, la popularizarea disciplinelor 
sportive menționate mai sus, în rindu- 
r,le oamenilor muncii din Bolintin Vale, 
Ar fi de dorit, să se organizeze cît mai 
multe „duminici sportive model" în 
toate regiunile țării, unde să fie Invi
tați cît mai mulți sportivi fruntași d( 
la cluburile și asociațiile sportive din 
orașe.

„Duminicile sportive model1* organi
zate pînă acum au dovedit că sînt cît 
se poate de folositoare dezvoltării miș
cării sportive sătești.

VIERMI

t M. L.

MĂTASE I
Vreți să obțineți o producție mare de gogoși de mătase ? 
Dați frunză viermilor din trei în trei ore.
Hrăniți viermi și pe timp de noapte.
In vîrsta a cincea și la urcarea viermilor pe tufe, păstrați 

răcoare în camera de creștere. In caz de timp răcoros și ploi 
mențineți temperatura în camera de creștere, în jurul a 
23°—24° C., făcînd focul dacă este nevoie.

Nu recoltați gogoșile de pe tufe înainte de opt zile de la 
urcare

Sortați gogoșile pe cele trei calități și predați.le la cen
trul de colectare în maximum două zile după recoltare-

Obțineți venituri mari dacă predați întreaga producție 
de gogoși de calitatea I-a.

□□t X JOC

De trei săptămini 
Expoziția Construc
ției Economice a 
R.P. Chineze des
chisă în București 
ojnoaște o mare a- 
fluență de vizita
tori dornici să vadă 
cu ochii lor o 
parte din realizări
le mare.ui popor frate chinez.

Avind un caracter multilateral, ex
poziția oferă vizitatorilor exponate 
noi și variate din produsele industriei 
grele, mașini unelte, electromotoare, 
produse ale industriei ușoare ca : tex
tile, obiecte de sport, produse de îm
brăcăminte și încălțăminte, obiecte de 
producție meșteșugărească. Sînt pre
zentate, de asemenea, aparatură me
dicală, produse farmaceutice, pro
duse chimice, mașini de cusut și bici
clete, obiecte executate de studenți, 
elevi și școlari în cadrul activității 
practice.

Succesele mari ale poporului chinez, 
nivelul industrial atins azi de țara 
sa, sînt oglindite de mașin le unelte 
cu comandă electronică, utilajul de 
energie electrică, mașinile textile» in
stalațiile de telecomunicații cu acce
sorii, instrumentele de precizie cele 
mai diferite, care vorbesc grăitor des
pre efortul eroic al maselor populare 
care au realizat marele salt înainte 
al anului 1958.

China milenara, poporul chinez, a 
pornit o ofensivă împotriva timpului. 
In cîțiva ani R P. Chineză a parcurs 
în mod revoluționar drumul de la 
feudalism la socialism. Față de anul 
1957, producția anului 1958 a marcat

o creștere în multe ramuri de activi
tate de circa 65 la sută, inregistrîn- 
du-se recorduri fără precedent. Anul 
1958 a fost pentru China un an de 
creștere vertiginoasă a producției de 
oțel și fontă, a celei de cărbune și 
țiței, un an al creșterii considerabile 
a industriei constructoare de mașini. 
Un singur exemplu este suficient pen
tru a demonstra saltul pe care îl 
realizează această țară : în anul 1957 
în R. P. Chineză nu se producea 
decit un singur tip de automobile, în 
anul 1958 s-au produs 200 de tipuri. 
In anul 1957 China nu producea încă 
tractoare, în anul 1958 au fost pro
duse 20.000 de tractoare de cele mai 
variate tipuri: tractoare cu roți de 
cauciuc, cu șenile, tractoare cu mani
pulare manuală, cu comandă la dis
tanță și cu șasiu automat etc.

In anul 1958, la fiecare 12 ore a 
intrat in funcțiune cite o mare între
prindere și multe altele mici și mijlo
cii. Acesta este ritmul construcției 
economice a Chinei noi. Poporul și-a 
însușit cu un mare entuziasm linia 
generală a partidului in construirea 
socialismului : „incordîndu-ne toate 
forțele, năzuind mereu înainte, să 
construim socialismul, după princi
piul mult, repede, bine și economic**.

Cu o încredere nezdruncinată în 
partid el a pornit curajosul marș de 
realizare a celui de al doilea plan 
cincinal.

Pentru dezvoltarea industriei ușoa
re, R P.- Chineză este înzestrata cu 
o bază excepțională și condiții extrem 
de prielnice, căci țara avlnd un imens 
teritoriu dispune de mari bogății și 
resurse naturale cunoscute in întreaga 
lume.

In standurile expoziției, vizitatorul 
rom in admiră îndelung minunata mă
tase chinezească strălucind in admi
rabile culori, țesăturile de bumbac 
parfumate, încălțămintea fină, cu linie 
suplă Și elegantă, stofele de lină in 
desene dintre cele mai plăcute, vesti
tele produse de artă meșteșugărească: 
porțelanuri și ceramică lină, sculpturi 
in fildeș, jad, bambus etc.

Vizitatorul romin înțe.ege parcurgînd 
aceste standuri că scopul fundamental 
al dezvoltării producției în R. P. Chi
neză este tocmai de a satisface nevoile 
vieții materiale și culturale ale 
poporului, a sutelor de milicane de 
oameni ai muncii libere.

în 1958, R. P. Chineză a realiza! o recoltă bogată fără precedent. Pro
ducția de cereale a ajuns la 375. milioane tone, cu o sporire de peste 

două ori mai mult față de anul 1957.

Un salt ți mai grandios
Pe unul din pereții interiori ai ex

poziției o tinără agricultoare zîm- 
bește fericită privind întinderea nes- 
fîrșită a unui lan de crez- Lingă ea, 
cu litere mari, o cifră: 375.000.000 
tone. Aceasta este producția de cere
ale obținută anul trecut în R. P. Chi
neză. Pe frontul producției agricole, 
cele 500 mil.oane de țărani chinezi au 
obținut cea mai bogată recoltă C... 
istoria țării, in anul 1958, pe lingă o 
dublare a producției de cereale și 
bumbac față de anul 1957, s-a mai în
registrat o creștere considerabilă la 
culturile de plante oleaginoase, cine- 
pă, in, iută, ceai etc.

Recolta bogată a anului 1958, fără 
precedent în istoria Chinei,, a arătat 
că ea nu este întîmplătoare. Poporul 
chinez are o zicală : „Nu există o cul
tură cu producție scăzută ci numai 
ideea că ar exista o producție scă
zută11. Faptele arată că la baza acestor 
recolte stă nivelul cunoștințelor oa
menilor, dezvoltarea științei agricole. 
Această victorie se datorează descă
tușării gindirij oamenilor, entuzias
mului maselor țărănești. Deși pro
ducția agricolă a avut de suferit de

pe urma calami
tăților naturale, cei 
peste 500 milioane 
de țărani munci
tori sub conduce
rea Partidului Co
munist și a guver
nului popular au 
desfășurat o largă 

_ inițiativă creatoare
luptind cu dîrzenie împotriva naturii. 

Pe umil din pereți vizitatorul în- 
tlînește o succesiune de fotografii. Sînt 
opt la 
țăranii chinezi numesc acum 
agricol din 8 cuvinte**.
justă in viață, în anul 1958, a celor 
opț măsuri principale pentru ridica
rea producției agricole : ameliorarea 
solului și arătura adîncă, irigațiile, 
îngrășămintele potrivite, selecționa
rea semințelor, însămînțarea în rin- 
duri dese rațional pentru valorificarea 
maximă a solului, protecția plantelor, 
îngrijirea culturilor in fiecare perioa
dă de vegetație și perfecționarea unel
telor, a constituit baza acestui ritm 
nemaiintîlnit în istoria lumii în creș
terea producției de cereale.

Prin munca lor creatoare» plină de 
îndrăzneală, dusă în spirit comu
nist, masele largi de țărani chinezi au 
realizat în cadrul comunelor popu
lare, care au cuprins 99 la sută din 
totalul familiilor țărănești Jin întrea
ga Chină, recolte de înaltă producti
vitate, care răstoarnă toate teoriile 
reacționare ale oamenilor de știință 
burghezi în ce privește suprafața 
relativă și fertilitatea mereu descres- 
cindă a solului.

In acest an țăranii ch'nezi luptă cu 
și mai mult avînt pentru a obține o 
recoltă de 525.000 000 tone cereale și 
o producție de 5 milioane tone bum
bac. In atmosfera de uriaș entuziasm 
patriotic cu care ei îndeplinesc linia 
generală a partidului aceste țeluri 
vor fi fără îndoială atinse.

încheind vizita la această grandi- 
din oasă expoziție, grupurile de vizitatori 

mai stăruie cu admirație în fața ma
șinilor agricole de înaltă productivi
tate ce au fost expuse, fabricate 
astăzi in serie în R. P. Chineză. Prin
tre acestea se află tractorul pe șenile 
„.Steagul 
tractorul 
goni 28“ 
universal
pentru cereale,, agregate 
artificială semănători, 
suspendate etc.

Ele oglindesc marele 
ralul salt săvîrșit în industrie, agri
cultură și știință, marșul victorios al 
R.P. Chineze in construirea socialis
mului.

număr. Ele exprimă ceea ce 
„codul 

Traducerea

In atenția cadrelor 
cu pregătire medie 

agricolă, silvică 
și veterinară

Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii în colaborare cu Asociația Știin
țifică a Inginerilor și Tehnicienilor din 
R.P.R. vor elabora și publica „Anuarul 
cadrelor tehnice și de specialiști cu 
pregătire medie agricolă, silvică și ve- 
terinară**. In acest scop cadrele cu 
pregătire medie sînt obligate să com
pleteze formularele tip de fișă perso
nală pe care, după completare, le vor 
trimite — pînă la 1 iulie 1959 — pe 
adresa : „Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii, Bulevardul Republicii nr. 
24, București. Pentru comisia de elabo
rare și editare a Anuarului1*.

Formularele tip de fișă personală pot 
fi ridicate de la secțiile agricole re
gionale și raionale, trusturile gostat, 
direcțiile silvice, filialele regionale 
A.S.I.T., unitățile de invățămint și cer
cetări științifice.

Fișele vor fi completate de absol
venții următoarelor școli de nivel me
diu din sistemul M.A.S.: școli de 
agricultură de gradul II, licee agri
cole, școli conductori tehnici, școli de 
subingineri, școli medii tehnice, școli 
tehnice de maiștri, școli tehnice, școli 
speciale de doi ani pentru gospodăriile 
agricole colective. Fișele vor fi com
pletate și de maiștrii asimilați în con
dițiile Hotărîrilor 91/1955 și 1434/1956.

•••
Vrciș-ny- 
puteți obține

LOZ IN PLIC
DEȚINĂTORI DE 01!

Conformați-vă întocmai dispozlțiunilor din deci- X 
ziile sfaturilor populare cu privire la termenele de 
tundere a oilor!

Predați la timp unităților D.C.A. lina rezultată 
din tunderea oilor, atit pentru contracte în cantități 
sporite, cit și pentru cotă. Contribuiți în acest fel '.a X 
asigurarea materiei prime pentru industria producă- << 
toare de bunuri de larg consum și realizați totodată x 
venituri importante pentru gospodăriile voastre. X

„Doi dra- 
tractor 

6“, combine 
de ploaie 

cultivatoare

Roșu 80“ cu motor Diesel, 
universal mare 

în 4 tipuri, micul 
, Roca Roșie

și multilate-
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București, teleion 17.60,10. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scinteii „I. V. Stalin’.


